

अमृत कलश टाइम्स

वर्ष : 18
अंक : 77

प्रयागराज मंगलवार 03 दिसम्बर 2024

पृष्ठ:- 8, मूल्य:- एक रुपया

पाकिस्तानी नौसेना को मजबूत बना रहा है चीन, भारत भी तैयार : नौसेना प्रमुख

राजस्व सेवा के अधिकारी देश की आर्थिक सीमाओं के संरक्षक : मुर्मु

नयी दिल्ली, एजेंसी। नौसेना प्रमुख एडमिरल दिनेश कुमार त्रिपाठी ने सोमवार को कहा कि चीन पाकिस्तान की नौसेना को युद्धपोतों तथा पनडुब्बियों से लैस कर मजबूत बनाने में लगा है लेकिन भारत किसी भी स्थिति से निपटने के लिए तैयार है। नौसेना प्रमुख ने कहा कि भारतीय नौसेना की हिन्द महासागर में सभी नौसेनाओं की गतिविधियों पर कड़ी नजर रहती है और चीन की पनडुब्बी पिछले वर्ष इस क्षेत्र में आयी थी और फिर कराची गयी थी लेकिन उसके बाद से चीनी की पनडुब्बी इस क्षेत्र में दिखाई नहीं दी है। चीन और बंगलादेश की नौसेनाओं के बीच सहयोग के बारे में एडमिरल त्रिपाठी ने कहा कि उनके बीच प्रशिक्षण और अभ्यास होता है। बंगलादेश की नौसेना भारत के साथ भी अभ्यास करती है। हालांकि बंगलादेश में बदले हालातों के बीच चीन की नौसेना और बंगलादेश की नौसेना के बीच गठजोड़ की रिपोर्टों पर उन्होंने कुछ भी कहने से इंकार कर



दिया। नौसेना दिवस चार दिसम्बर से पहले सोमवार को यहां वार्षिक संवाददाता सम्मेलन में एडमिरल त्रिपाठी ने कहा कि सरकार ने नौसेना के लिए दो और परमाणु पनडुब्बियों की मंजूरी दे दी है। उन्होंने कहा कि नौसेना आत्मनिर्भरता की दिशा में तेजी से काम कर रही है और अभी 62 युद्धपोत तथा एक पनडुब्बी देश में ही बनायी जा रही है। एडमिरल त्रिपाठी ने एक सवाल के जवाब में कहा कि भारत पाकिस्तान की नौसेना की हैरान कर देने वाली मजबूती से अवगत है और रिपोर्टों में कहा जा रहा है कि उसे

अगले एक दशक में 50 प्लेटफार्म मिलने वाले हैं। उन्होंने कहा कि यह अफसोस की बात है कि पाकिस्तान ने लोगों के कल्याण की जगह हथियारों को चुना है। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान को शुभकामनाएं। नौसेना प्रमुख ने कहा कि चीन पाकिस्तान की नौसेना को मजबूत बनाना चाहता है और पाकिस्तान के कई युद्धपोत तथा पनडुब्बी या तो चीन में बन रहे हैं या उसकी मदद से बन रहे हैं। चीन की मदद से पाकिस्तान नौसेना के लिए आठ पनडुब्बी बनायी जा रही हैं। उन्होंने कहा कि भारतीय नौसेना

भी मजबूती हासिल कर रही है और भारत पड़ोसी देशों की सभी चुनौतियों का सामना करने के लिए तैयार है। एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि दक्षिण चीन सागर में भारत अपने हितों की रक्षा के लिए मुस्तैद है लेकिन दूसरे देशों के साथ जो होता आ रहा है उसमें कोई बदलाव नहीं आया है। एक अन्य सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि समुद्र सभी के लिए खुला है और सभी उसमें गतिविधियों के लिए स्वतंत्र है लेकिन जहां तक हितों की सुरक्षा का मामला है हम उसके लिए सजग हैं और विशेष रूप से हिन्द महासागर में किसी भी तरह की गतिविधि भारतीय नौसेना की नजर से नहीं बच सकती। उन्होंने कहा कि चीन की एक पनडुब्बी पिछले वर्ष हिन्द महासागर क्षेत्र में दिखाई थी जिसके बाद वह कराची जाने के बाद वापस चली गयी। एक अन्य सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि चीन विश्व शक्ति बनने की कोशिश में है। एडमिरल त्रिपाठी ने कहा कि नौसेना के लिए

फ्रांस से 26 मरीन राफल लड़ाकू विमान की खरीद से संबंधित प्रक्रिया अंतिम चरण में है और इस सौदे को जल्दी ही केंद्रीय मंत्रिमंडल की सुरक्षा मामलों की समिति की मंजूरी मिलने वाली है। उन्होंने कहा कि यह सरकार से सरकार के बीच खरीद प्रक्रिया है इसलिए संभावना है कि इसमें ज्यादा समय नहीं लगेगा। उन्होंने कहा कि सरकार ने नौसेना के लिए दो और परमाणु ऊर्जा से चलने वाली पनडुब्बियों की मंजूरी दे दी है। नौसेना की योजना उसके बेड़े में छह परमाणु पनडुब्बी शामिल करने की है। इसमें करीब एक दशक का समय लग सकता है। एडमिरल त्रिपाठी ने कहा कि नौसेना तेजी से आत्मनिर्भरता की ओर बढ़ रही है। अभी देश में 62 युद्धपोत और एक पनडुब्बी निर्माणाधीन है। इसके अलावा 31 अत्याधुनिक युद्धपोतों और प्रोजेक्ट-75 की छह पनडुब्बियों को भी जरूरत के आधार पर मंजूरी दी जा चुकी है। उन्होंने कहा कि इसके अलावा दो युद्धपोत रूस में बनाये जा रहे हैं।

नयी दिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने राजस्व सेवा के अधिकारियों को देश की आर्थिक सीमाओं का संरक्षक करार देते हुए कहा कि उन्हें हमेशा ईमानदारी और समर्पण के साथ काम करना होगा क्योंकि दूसरे देशों के साथ व्यापार को सुगम बनाने के समझौतों में भी उनकी महत्वपूर्ण भूमिका होगी। श्रीमती मुर्मु ने सोमवार को यहां भारतीय राजस्व सेवा (सीमा शुल्क और अप्रत्यक्ष कर) के प्रशिक्षु अधिकारियों से राष्ट्रपति भवन में मुलाकात की। राष्ट्रपति ने अधिकारियों को संबोधित करते हुए कहा कि भारतीय राजस्व सेवा (सीमा शुल्क और अप्रत्यक्ष कर) हमारी अर्थव्यवस्था को एक समान कर प्रणाली और साझा प्रशासनिक मूल्यों के माध्यम से जोड़ती है। यह सेवा देश के कर प्रशासन में एकरूपता को बढ़ावा देती है। भारतीय राजस्व सेवा के अधिकारी सरकार, व्यापार और विभिन्न राज्यों के कर प्रशासन के बीच बहुत ही महत्वपूर्ण कड़ी हैं। श्रीमती मुर्मु ने कहा कि विश्व में बदलते सामाजिक-आर्थिक परिदृश्य में राष्ट्रीय हित का एजेंडा काफी हद तक अंतरराष्ट्रीय



आर्थिक सहयोग से तय होता है। राजस्व सेवा के अधिकारी देश की आर्थिक सीमाओं के संरक्षक हैं। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि उन्हें हमेशा ईमानदारी और समर्पण के साथ काम करना होगा। उनकी भूमिका दूसरे देशों के साथ व्यापार सुगम बनाने के समझौतों में भी महत्वपूर्ण होगी। राष्ट्रपति ने कहा कि भारतीय राजस्व सेवा (सीमा शुल्क और अप्रत्यक्ष कर) देश को आर्थिक विकास और बुनियादी ढांचे के निर्माण, सामाजिक-आर्थिक योजनाओं के संचालन, शिक्षा और स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करने जैसे कार्यों के लिए संसाधनों का उपयोग करने में सक्षम बनाती है। यह कार्य राष्ट्र

निर्माण में भारतीय राजस्व सेवा के अधिकारियों की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर देते हैं। उन्होंने प्रशिक्षु अधिकारियों से कहा कि प्रशासक के रूप में अपनी भूमिका के निर्वहन के लिए, उन्हें ऐसी प्रणालियाँ और प्रक्रियाएँ विकसित करने की जरूरत है जो पारदर्शी हों और उत्तरदायित्व सुनिश्चित करें। राष्ट्रपति ने कहा कि इस नए और गतिशील युग में कर संग्रह में कम हस्तक्षेप और प्रौद्योगिकी का अधिक उपयोग करने का प्रयास किया जाना चाहिए। कर प्रशासन के क्षेत्र में नए विचार और नए समाधान प्रस्तुत करने का उत्तरदायित्व युवा अधिकारियों पर है।



आरबीआई द्वारा विनियमित संस्थाओं (आरई)* के विरुद्ध अपनी शिकायतों के निवारण के लिए इन चरणों का पालन करें



1 सबसे पहले आरई के पास अपनी शिकायत दर्ज कराएं

2 पावती/संदर्भ संख्या प्राप्त करें

3 यदि आरई द्वारा 30 दिनों में इसका कोई निवारण नहीं किया जाता है या आप निवारण से संतुष्ट नहीं हैं, तो आप आरबीआई के सीएमएस पोर्टल (cms.rbi.org.in) पर या सीआरपीसी** को डाक द्वारा भेजकर आरबीआई लोकपाल के पास अपनी शिकायत दर्ज कर सकते हैं



आरबीआई लोकपाल से सीधे शिकायत दर्ज करने पर वह अस्वीकृत हो सकती है।



अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/ios> पर विजिट करें फ्रीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें



जनहित में जारी भारतीय रिज़र्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

*बैंक, गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनियां, भुगतान प्रणाली सहभागी, प्रीपेड इन्स्ट्रूमेंट, क्रेडिट सूचना कंपनियां.
**सीआरपीसी: भारतीय रिज़र्व बैंक, सेक्टर 17, चंडीगढ़-160017.

संक्षिप्त

महिला आयोग अध्यक्ष ने किया वीरांगना

झलकारी बाई अस्पताल का निरीक्षण

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश राज्य महिला आयोग अध्यक्ष बबीता सिंह चौहान हजरतगंज पहुंचीं। यहां उन्होंने वीरांगना झलकारी बाई अस्पताल का जायजा लिया। उन्होंने मरीजों और उनके तीमारदारों से बातचीत की। इस दौरान होने वाली समस्याएं भी पूछीं लेकिन कोई शिकायत नहीं मिली। बबीता सिंह ने कहा अस्पताल में बेहतर सुविधा दी जा रही है। सफाई व्यवस्था, दवाओं का स्टॉक पर्याप्त है। बबीता सिंह ने कहा अस्पताल में मुख्य समस्या जगह की कमी है। पर्याप्त जगह न होने के कारण मरीजों को असुविधा होती है। ट्रैफिक जाम लग जाता है। शहर के बीच में अस्पताल होने की वजह से मरीज भी बड़ी संख्या में आते हैं। जगह की कमी होने के कारण मरीजों को वापस जाना पड़ता है। हमारा प्रयास है कि अस्पताल की कुछ यूनिट शिफ्ट किया जाए। बीते दिनों जारी किए गए प्रस्ताव के संबंध में बबीता सिंह ने बताया कि 15 दिसंबर इसकी डेड लाइन है। इससे पहले सभी दुकानदारों को महिला कर्मचारी रखना अनिवार्य है। प्रस्ताव में कहा गया था कि पुरुष टेलर महिलाओं का नाप नहीं लेंगे। इसके अलावा जिम में महिला ही महिला को ट्रेनिंग देंगी। 15 दिसंबर तक मोहलत दी गई है। सभी प्रस्ताव का पालन करें। अगर किसी दुकानदार को महिला सहयोगी नहीं मिल रही है तो आयोग से संपर्क करें। उनकी मदद की जाएगी। लापरवाही करने वालों पर 15 दिसंबर के बाद कार्रवाई होगी।

अपराधियों ने यूपी में कानून-व्यवस्था के बैग में हाथ डालकर सब कुछ खाली कर दिया : अखिलेश यादव

लखनऊ, एजेंसी। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने भाजपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि भाजपा राज में बड़े-से-बड़े हाथ साफ कर रहे हैं और छोटे भी कम नहीं हैं। वो भी हाथ साफ करने का कोई मौका नहीं छोड़ रहे हैं। अपराधियों ने भाजपा सरकार में उत्तर प्रदेश की कानून-व्यवस्था के बैग में हाथ डालकर सब कुछ खाली कर दिया है। अखिलेश यादव प्रदेश की कानून व्यवस्था को लेकर भाजपा सरकार पर तंज कस रहे थे। कन्नौज में एक महिला अपनी बहन की शादी से लौट रही थी कि रास्ते में नकाबपोश महिलाओं ने उसके बैग से जेवरात पार कर दिए। अखिलेश ने इसी घटना को आधार बनाकर भाजपा पर निशाना साधा है।

सिंचाई चालक संघ का 17 दिसम्बर को प्रान्तीय प्रदर्शन

लखनऊ, संवाददाता। राजकीय वाहन चालक संघ सिंचाई विभाग उत्तर प्रदेश ने प्रान्तीय धरना प्रदर्शन का निर्णय लिया है। प्रान्तीय पदाधिकारियों की बैठक में 17 दिसम्बर को कार्यालय प्रमुख अभियंता विभागाध्यक्ष सिंचाई एवं जल संसाधन कार्यालय के समक्ष गेट नम्बर दो पर प्रान्तीय धरना दिया जाएगा। संघ की प्रान्तीय कार्यकारिणी की बैठक में यह निर्णय लिया गया। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष शकील अहमद और संचालन प्रान्तीय मंत्री ओरीलाल ने किया। बैठक के बाद जानकरी देते हुए संगठन मंत्री कैलाश साहू ने बताया कि कई मांगों पर पूर्व में हुए समझौते के बाद भी आदेश जारी न होने से चालक संघ में रोष व्याप्त है। ऐसी स्थिति में संघ द्वारा आन्दोलन का निर्णय लिया गया। इस सम्बंध में आन्दोलन का नोटिस विभागाध्यक्ष को प्रेषित किया गया है। संघ की मुख्य मांगों में वाहन चालकों के रिक्त 70 प्रतिशत पदो पर तत्कल भर्ती, सहमति के अनुसार पुराने वाहनों की जगह नए वाहनों की खरीद, टैक्सी प्रथा समाप्त कर, विभागीय कार्मिकों के रिश्तेदारों के वाहनों पर प्रतिबंध, आउटसोर्सिंग चालकों को नियमानुसार सुविधाएं प्रदान की जाए। बैठक में दिलीप चन्द्र रावत, सुनील कुमार, संतोष कुमार पाण्डेय, रामप्रताप, अनिल कुमार मिश्रा, नीरज विमल और मेघपाल सिंह आदि पदाधिकारी उपस्थित थे।

एक लाख घूस लेते जूनियर इंजीनियर गिरफ्तार

लखनऊ, संवाददाता। लखनऊ विजिलेंस टीम ने हरदोई पीडब्ल्यूडी में तैनात जेई को रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। वह ठेकेदार से बिल पास करने के नाम पर 10 लाख की रिश्वत मांग रहा था। ठेकेदार महेन्द्र कुमार त्रिपाठी ने विजिलेंस में शिकायत की थी। उनका कहना था कि पीएमजीएसवाई योजना के तहत सड़क बनवाई थी। जिसका 40 लाख भुगतान होना था। हरदोई की सीडी-2 पीएमजीएसवाई योजना में तैनात जेई सतेंद्र यादव बिल भुगतान के लिए 10 लाख मांग रहा है। जेई का कहना था कि बिल बढ़ा कर बनाया है। इसलिाए भेरे हिस्से के 10 लाख देने होंगे। इसमें हमको सहायक अभियंता को भी समझना है। एसएसपी विजिलेंस मुख्यालय डॉ. अरविंद चतुर्वेदी ने बताया कि जांच में आरोप सही पाए गए। जिसके बाद जेई सतेंद्र यादव सोमवार को रिश्वत की पहली किश्त देने के बहाने लखनऊ बुलाया गया। उसको ट्रैप कर एक लाख रिश्वत लेते हुए दुबग्गा से पकड़ा है। उसके खिलाफ लखनऊ सेक्टर में मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई की जा रही है।

हम संभल पहुंचकर पीड़ितों का हाल चाल जानना चाहते हैं : रिजवान कुरैशी

लखनऊ, संवाददाता। कांग्रेस उपाध्यक्ष रिजवान कुरैशी ने सोमवार को बताया हमारी कोशिश रहेगी कि हम संभल पहुंचकर वहां के पीड़ितों की दुख तकलीफ समझें। उन्होंने कहा, “सरकार हमें वहां पहुंचने से रोकना चाहती है। आखिर सरकार ऐसा क्यों कर रही है। मैं पूछना चाहता हूं कि ऐसा क्या है, जो सरकार छुपाने का प्रयास कर रही है। एक विपक्ष का डेलीगेशन वहां जाना चाहता है, ठीक उसी तरह से जिस तरह से न्यायिक आयोग वहां पहुंचा था। मेरा यही कहना है कि अगर इन लोगों ने कोई गलत नहीं किया है, तो रोकने का कोई मतलब नहीं रहता है। लेकिन, अगर इन लोगों ने कुछ गलत किया है, तो इस बात में कोई दो राय नहीं है कि यह लोग विपक्ष को रोकने लिए लीपापोती करते रहेंगे। उन्होंने कहा, “यह लोग हिंदुस्तान के हिंदू और मुस्लिमों को भ्रमित करने और आपस में लड़ाने की कोशिश कर रहे हैं। वरिंशप एक्ट के मुताबिक, 1947 से पहले जिस धार्मिक स्थल की रीतिथि जैसी थी, उसे वैसा ही रहने दिया जाएगा, उसकी साथ किसी भी प्रकार की छेड़छाड़ नहीं की जाएगी। लेकिन, अब इन लोगों ने यह साफ कर दिया है कि हम स्वरूप नहीं बदलेंगे। लेकिन, यह तो जान लें कि यह 1947 से पहले क्या था। अच्छी बात यह है कि हमारे देश के हिंदू और मुस्लिम दोनों ही जागरूक हो चुके हैं। हम लोग अब इनकी बातों में आने वाले नहीं हैं।”

आने से रोकना अलोकतांत्रिक कृत्य : तौकीर अहमद



सपा सांसदों और विधायकों को शनिवार (30 नवंबर) को हिंसा ग्रस्त संभल जाने से रोक दिया गया था। जिला प्रशासन ने शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए जिले में बाहरी व्यक्तियों के प्रवेश

पर रोक 10 दिसंबर तक बढ़ा दी। अदालत के आदेश पर संभल स्थित शाही जामा मस्जिद के सर्वेक्षण के दौरान 24 नवंबर को शहर में हिंसा भड़क गई थी जिसमें चार लोगों की मृत्यु हो

गई और कई अन्य घायल हो गए। यह सर्वेक्षण उस याचिका से जुड़ा है जिसमें दावा किया गया है कि इस मस्जिद के स्थान पर कभी हरिहर मंदिर हुआ करता था।

पूर्व जज की बेटी को शोहदा कर रहा परेशान, शादी का बना रहा दबाव

लखनऊ, संवाददाता। राज्ानी लखनऊ में पूर्व सिविल जज की बेटी को फर्जी आईएएस बनकर एक युवक परेशान कर रहा है। शादी न करने पर आरोपी युवक पीड़िता को तेल डालकर जलाने और मां का सिर काट कर नदी में फेंकने की धमकी दे रहा है। यही नहीं उसको लेकर अश्लील मैसेज और एडिट फोटो रिश्तेदारों को भेज कर बदनाम कर रहा है। पीड़ित परिवार का आरोप है कि इसी सदमे में पीड़िता के जज पिता की मौत तक हो गई। पीड़िता की मां ने चिनहट थाना में आरोपी युवक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। पुलिस आरोपी के विषय में छानबीन कर रही है। चिनहट निवासी सिविल जज की पत्नी ने पुलिस को बताया कि उनकी बेटी एलएलएम कर रही है। उसको 2020 में दीपक कुमार नाम ने बेटी से वाट्सएप पर मैसेज भेजा। उसने खुद को हरियाणा से बीटेक करने और लोक सेवा आयोग से 2023–24 में आईएएस में सिलेक्ट होने के बाद दिल्ली में ट्रेनिंग करने की बात कही।



यही नहीं विश्वास दिलाने के लिए बेटी के वाट्सएप पर अपना आधार कार्ड भेजा। जिसमें उसका नाम दीपक कुमार और पता बनझुला वार्ड 5, बरमडिया ईस्ट चंपारण बिहार लिखा था। यही नहीं झूठे आईएएस ट्रेनिंग के वीडियो भी भेजता रहा। इसबीच जानकारी हुई दीपक फर्जी आईएएस है। दीपक से पूछताछ करने के साथ जांच पड़ताल की तो सामने आया कि वह दिल्ली में कंप्यूटर से जुड़ी कंपनी में प्राइवेट नौकरी करता है। साथ ही मोबाइल हैक कर कई लड़कियों से इसी

प्रकार कई लड़कियों से शादी का झांसा देकर ठगी कर चुका है। पीड़िता की मां का कहना है कि सूरज उनके कई रिश्तेदारों को वाट्सएप और ई-मेल भेजकर शादी का दबाव बना रहा था। साथ ही लगातार ६ मकी भरे फोन कर रहा है। जबकि बेटी दीपक कुमार को न ही जानती है और ना कभी शादी की बात की है। न ही दोनों के परिवार कभी मिले। इसके बाद भी वह बेटी का अपहरण कर जबरन शादी करने की धमकी देता है। अगर मुझसे शादी नहीं की तो मैं पेट्रोल तेजाब डालकर

पुलिस ने संभल जाने से रोका, धरने पर बैठे कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने की नारेबाजी

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के संभल में हुई घटना की जानकारी लेने के लिए कांग्रेस के प्रतिनिधिमंडल ने आज संभल जाने का ऐलान किया था। लेकिन अब उनके जाने पर रोक लगा दी है। प्रदेश अध्यक्ष अजय राय को लखनऊ कांग्रेस मुख्यालय पर हाउस अरेस्ट किया गया था। मुख्यालय के बाहर भारी पुलिस बल तैनात किया गया है। अजय राय संभल जाने का प्रयास कर रहे है। जिसके चलते वह धरने पर बैठ गए है। कार्यकर्ता पुलिस व प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी करते हुए हंगामा कर रहे हैं। बता दे कि कांग्रेस का डेलीगेशन आज संभल जाने वाला था। यूपी प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय के नेतृत्व में कांग्रेस नेता ने जाने का ऐलान किया हे। कांग्रेस अध्यक्ष के साथ दर्जनों कांग्रेस नेता वहां जाने के लिए पहुंचे हैं। रातभर यह सभी नेता मुख्यालय पर रहे थे और आज संभल जाने वाले थे। लेकिन पुलिस ने उन्हें पार्टी कार्यालय के गेट पर ही रोक लिया है। जिसके बाद कांग्रेस अध्यक्ष और पार्टी नेता संभल जाने की जिद पर अड़ गए और धरने पर बैठ गए। कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय और पार्टी के नेता और कार्यकर्ता जमकर पुलिस व प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी कर रही है। पुलिस व पीएस की जवान उन्हें जबरन उठाने की कोशिश कर रहे हैं। कार्यकर्ता नारेबाजी करते हुए हंगामा कर रहे हैं। सुबह ही पुलिस भारी मात्रा में कार्यालय के बाहर पहुंच गई थी। कार्यालय की तर्फ जाने वाले मार्गों पर रोक लगा दी गई है। संभल में 24 नवंबर को

नगर निगम सदन में मुलायम की प्रतिमा लगाने के प्रस्ताव पर हंगामा

लखनऊ, संवाददाता। लखनऊ नगर निगम की सोमवार को हुई कार्यकारिणी की बैठक में पार्षदों ने हंगामा किया। बैठक शुरू होते ही सपा के पार्षदों ने मुंशी पुलिया पर पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव की आदमकद प्रतिमा लगाने का प्रस्ताव दिया, लेकिन उसे स्वीकार नहीं किया गया। जिसके बाद सपा पार्षद और कार्यकारिणी सदस्य सुरेंद्र वाल्मीकि और शबा हसन ने कार्यकारिणी का बहिष्कार कर बाहर निकल गए। इधर, ‘द साबरमती रिपोर्ट’ फिल्म का पेमेंट करने से निगम लेखाकार ने मना कर दिया। हाल में महापौर सुषमा खर्कवाल ने पार्षद और नगर निगम अफसरों को ‘द साबरमती रिपोर्ट’ फिल्म दिखाई थी। इसके करीब 200 फिल्म टिकट और स्नैक्स का 46 हजार रुपए पेमेंट नगर निगम के खाते से होना था। बैठक में निगम लेखाकार ने कहा कर्मचारियों को फिल्म दिखाने व अन्य खर्चों के भुगतान का प्रावधान नहीं है। इसका भुगतान निगम के खजाने से नहीं किया जाएगा। सुरेंद्र वाल्मीकि ने कहा सामान्य कार्यकारिणी की बैठक हुई, लेकिन किसी विषय पर निष्कर्ष निकलता नहीं दिखा है। पूर्व मुख्यमंत्री और रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव के नाम पर मुंशी पुलिया का नाम करने, उनकी आदम कद प्रतिमा लगाने और इस्माइल गंज प्रथम वार्ड मुलायम सिंह के नाम पर करने का प्रस्ताव रखा था। लेकिन मेयर ने नहीं सुना। उनका कहना है कि इसके पहले पूर्व में प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी, पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह सहित अन्य लोगों के नाम पर प्रस्ताव स्वीकार किए गए हैं। प्रस्ताव स्वीकार नहीं होने पर कार्यकारिणी का बहिष्कार किया गया है।

कांग्रेसी नेताओं को संभल

लखनऊ, संवाददाता। कांग्रेस ने हिंसा ग्रस्त संभल जाने वाले कांग्रेसी नेताओं को पुलिस द्वारा रोके जाने को सोमवार को अलोकतांत्रिक कृत्य करार दिया। संभल में कांग्रेस के नगर अध्यक्ष तौकीर अहमद ने सोमवार को संवाददाताओं से बातचीत में कहा, “आज, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय के नेतृत्व में प्रदेश कांग्रेस के प्रतिनिधिमंडल को संभल आना था, लेकिन पुलिस हर किसी को संभल आने से रोक रही है। उन्होंने कहा, “इससे पूर्व जिला प्रशासन ने 30 नवंबर तक संभल पर रोक लगा रखी थी और इससे पहले ही हमने घोषणा की थी कि हमारा प्रतिनिधिमंडल 2 दिसंबर को संभल आएगा। लेकिन अब पुलिस प्रशासन हर किसी को संभल आने से रोक रहा है जो लोकतंत्र के खिलाफ है। उन्होंने कहा कि प्रेस सरकार और संभल जिला प्रशासन हिंसा को रोकने में पूरी तरह से विफल

एलडीए का लाल निशान देख किसान की मौत,गांव पहुंचे पूर्व केंद्रीय मंत्रीय बोले, नहीं गिरेगा किसी का घर

लखनऊ, संवाददाता। राजधानी लखनऊ में एलडीए का लाल निशान देख किसान की मौत हो गई। घटना के बाद आक्रोशित परिजनों ने गांव में प्रदर्शन किया। मौके पर पूर्व केंद्रीय राज्य मंत्री कौशल किशोर भी पहुंचे। उन्होंने मृतक किसान हीरालाल के परिजनों को सांतवना दी। इस दौरान कौशल किशोर ने स्व. के अि कारियों से फोन पर बातचीत की। कहा आबादी में आने वाले कोई भी मकान नहीं गिरेंगे। आप लोग यहां के लोगों को बेवजह परेशान न करें। मंत्री ने परिजनों को आर्थिक सहायता दिलाने का आश्वासन दिया है। इधर पुलिस ने समझा बुझाकर कर मृतक का अंतिम संस्कार कराया। मामला काकोरी के कलिया खेड़ा गांव का है। यहां स्व. द्वारा मोहान रोड योजना के लिए जमीन अधिग्रहित की जा रही है। जमीन पर कब्जे को लेकर एलडीए और किसानों के बीच गतिरोध है। किसान लगातार इसका विरोध कर रहे हैं। हीरालाल (पिता) का दाह संस्कार करने के बाद बेटे नीरज ने कहा कि गांव के कई मकान अधिग्रहण के दायरे में आ रहे हैं। स्व. के अधिकारियों ने ध्वस्तीकरण के लिए सभी घरों में लाल निशान लगा दिए हैं। पिता को जब हुई तो वह सदमे में चले गए। रात 3 बजे अचानक चीख सुनाई दी। देखने पहुंचे तो उनकी मौत हो गई थी। एलडीए ने अधि ग्रहित जमीन के दायरे में आने वाले मकानों को ध्वस्तीकरण के लिए रविवार को चिन्हित किया। जिसमें किसान हीरा लाल रावत का भी मकान था। वहीं, दो दिन पूर्व कब्जा को लेकर एलडीए ने हीरालाल की चार बीघा गेहूँ की फसल भी नष्ट कर दी थी।

वी-2 मार्ट में भीषण आग,फायर ब्रिगेड की तीन गाड़ियों ने आग पर काबू पाया

लखनऊ, संवाददाता। राजधानी लखनऊ के पीजीआई थाना क्षेत्र में तेलीबाग बाजार में स्थित वी-2 मार्ट (कपड़े का शोरूम) में सोमवार सुबह भीषण आग लग गई। आग लगने से अफरा तफरी का माहौल बन गया। घटना के समय स्टोर बंद था। सूचना पाकर मौके पर पहुंचे दमकल कर्मी आग बुझने में जुटे। शुरुआती जांच में आग का कारण शार्ट सर्किट बताया जा रहा है। मौके पर पीजीआई इस्पेक्टर रवि शंकर त्रिपाठी और फायर स्टेशन प्रभारी मौजूद हैं। कोई जनहानि नहीं हुई है। दमकल की तीन गाड़ियों ने करीब 1 घंटे की मशक्कत के बाद आग पर काबू पा लिया है। जानकारी के मुताबिक शोरूम के दूसरे पलोर पर आग लगी। ग्राउंड पलोर सुरक्षित था। जिस समय हादसा हुआ, दुकान के भीतर कोई नहीं था। इसकी वजह से किसी को परेशानी नहीं हुई। दुकानदार की मानें तो लाखों के कपड़े जल गए हैं। स्टोर मैनेजर अनुराग ने बताया कि सुबह करीब नौ बजे आग लगी। अस्टिंटेंट मैनेजर अमित रॉय ने शटर खुलवाया तो देखा कि धुआं भरा हुआ है। उनका कहना है कि कितना नुकसान हुआ है, यह अभी बता पाना मुश्किल है। सुबह नौ बजे स्टोर पांच कर्मचारी, जिसमें दो अस्टिंटेंट मैनेजर और चार स्टाफ थे, स्टोर पहुंचे तो धुआं दिखा। फायर ब्रिगेड अधिकारियों ने बताया कि सुबह 9 बजकर 20 मिनट पर आग की सूचना मिली थी। मौके पर दो गाड़िया पीजीआई और एक हजरतगंज से मंगाई गई। तीनों गाड़ियों ने आग पर कंट्रोल कर लिया।

छीना-झपटी के दौरान हवा में लहराती नजर

आई महिला, पर्स लेकर भागे बाइक सवार लूटेरे

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ के विकास नगर इलाके में एक महिला से पर्स लूटने की घटना सामने आई है। इस वारदात का सीसीटीवी फुटेज अब सामने आया है, जिसमें बाइक सवार बदमाश महिला से पर्स छीनते हुए नजर आ रहे हैं। घटना के अनुसार, महिला देर शाम अपने घर की ओर लौट रही थी, जब दो बाइक सवार बदमाशों ने उसे घेर लिया। उन्होंने महिला का पर्स छीन लिया, जिसमें नकद पैसे और जरूरी दस्तावेज थे। लूटपाट के बाद बदमाश तेजी से फरार हो गए। सीसीटीवी फुटेज में देखा जा सकता है कि बाइक पर सवार दो बदमाश महिला के पास आते हैं और तेजी से उसका पर्स छीनकर भाग जाते हैं। महिला थोड़ी देर तक उनके पीछे दौड़ती है, लेकिन बदमाश तेजी से बाइक चला कर फरार हो जाते हैं। घटना के बाद महिला शॉक में थी और उसने तुरंत पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने फुटेज की जांच शुरू कर दी है और आपसपास के इलाके में लगे अन्य कैमरों से भी मदद ली जा रही है। फुटेज के आधार पर पुलिस ने आरोपियों की पहचान करने के प्रयास तेज कर दिए हैं। पुलिस का कहना है कि जल्द ही बदमाशों को पकड़ा जाएगा और महिला का लूटा हुआ सामान बरामद किया जाएगा। इस घटना के बाद पुलिस ने इलाके में गश्त बढ़ा दी है। अधिकारियों ने कहा कि यह महिला से लूट की घटनाओं को रोकने के लिए सुरक्षा व्यवस्था को और मजबूत करेंगे। इसके अलावा, पुलिस ने क्षेत्र के लोगों से भी अपील की है कि वे किसी भी संदिग्ध गतिविधि के बारे में पुलिस को सूचित करें ताकि ऐसी घटनाओं पर काबू पाया जा सके। महिला से हुई लूट की इस घटना ने इलाके में सुरक्षा को लेकर सवाल उठाए हैं, और अब पुलिस मामले की गंभीरता से जांच कर रही है।

सक्षिप्त



पीयूष गोयल ने कार्बन उत्सर्जन कम करने के लिए उपभोग के टिकाऊ तरीकों को बढ़ावा देने का किया आह्वान

नयी दिल्ली, एजेंसी। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने कार्बन उत्सर्जन में कमी लाने और पर्यावरण संबंधी मुद्दों के समाधान के लिए उपभोग के टिकाऊ तरीकों को बढ़ावा देने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि दुनियाभर के लोगों को पर्यावरण की दृष्टि से टिकाऊ उत्पादों के उपभोग पर ध्यान केंद्रित करना होगा। गोयल ने कहा, "हमें अपनी वर्तमान जीवनशैली के कारण होने वाले अपशिष्ट तथा कार्बन उत्सर्जन को लेकर सचेत रहने की जरूरत है। यह दुनिया के बेहतर भविष्य का आधार होगा। जब तक हम उपभोग के तरीके पर ध्यान नहीं देंगे, हम स्थिरता तथा पर्यावरणीय चुनौतियों संबंधी मुद्दों का समाधान नहीं कर पाएंगे।" मंत्री ने यहां भारतीय उद्योग परिसंघ (सीआईआई) के साझेदारी शिखर सम्मेलन में यह बात कही। उन्होंने कहा कि पर्यावरणीय संबंधी परेशानियों की जड़ विनिर्माण के जरिये होने वाला कार्बन उत्सर्जन नहीं बल्कि "यह (हमारे) उपभोग से उत्पन्न कार्बन अधिक है क्योंकि विनिर्माण केवल उपभोग की मांग की वजह से होता है।" गोयल ने उपभोग को बेहतर व टिकाऊ तरीके से प्रबंधित करने का सुझाव दिया। कार्यक्रम में इजराइल के अर्थव्यवस्था एवं उद्योग मंत्री एम. के. निर बरकत ने कहा कि दोनों देशों के बीच व्यापार एवं आर्थिक संबंध बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि भारत से संयुक्त अरब अमीरात, इजराइल के जरिये यूरोप तक विस्तारित गलियारा आर्थिक संबंधों को और मजबूत करने में मदद करेगा।

कोल इंडिया का उत्पादन चालू वित्त वर्ष के अप्रैल-नवंबर में दो प्रतिशत से अधिक बढ़ा

नयी दिल्ली, एजेंसी। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी कोल इंडिया का कोयला उत्पादन चालू वित्त वर्ष 2024-25 की अप्रैल-नवंबर अवधि में 2.4 प्रतिशत बढ़कर 47.1 करोड़ टन (एमटी) हो गया। कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) का एक वर्ष पूर्व इसी अवधि में उत्पादन 46 करोड़ टन रहा था। घरेलू कोयला उत्पादन में सीआईएल का योगदान 80 प्रतिशत से अधिक है। सीआईएल ने बीएसई को दी गई सूचना में बताया, कंपनी का उत्पादन नवंबर में 1.7 प्रतिशत बढ़कर 6.72 करोड़



टन हो गया, जबकि एक साल पहले इसी महीने यह 6.6 करोड़ टन था। कोयला खदानों से आपूर्ति किए जाने वाले कोयले की मात्रा यानी कोयला उठाव चालू वित्त वर्ष की अप्रैल-नवंबर अवधि में 1.5 प्रतिशत बढ़कर 49.26 करोड़ टन हो गया, जबकि एक वर्ष पूर्व इसी अवधि में यह 48.52 करोड़ टन था। कंपनी का कोयला उठाव नवंबर में 6.3 करोड़ टन पर लगभग स्थिर रहा, जो नवंबर 2023 में 6.2 करोड़ टन था। कोल इंडिया लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2023-24 में 77.36 करोड़ टन उत्पादन किया था। हालांकि, यह वित्त वर्ष के लिए निर्धारित 78 करोड़ टन के लक्ष्य से कम रहा। वित्त वर्ष 2022-23 में कोयला उत्पादन 70.32 करोड़ टन था।

उबर ने अपने ऐप पर शिकारा बुकिंग के साथ भारत की पहली जल परिवहन सेवा की शुरु

श्रीनगर, एजेंसी। टैक्सी सेवा प्रदाता कंपनी उबर ने भारत में अपनी पहली जल परिवहन सेवा शुरू की है। उबर इंडिया एवं दक्षिण एशिया के अध्यक्ष प्रमजीत सिंह ने बताया कि उबर के ऐप के जरिये अब श्रीनगर में डल झील पर शिकारे की बुकिंग की जा सकेगी। कंपनी ने एशिया में अपनी तरह की यह पहली सेवा शुरू की है। सिंह ने कहा, "उबर शिकारा" यात्रियों को



शिकारा की सवारी के लिए एक सहज अनुभव देने के लिए प्रौद्योगिकी तथा परंपरा को मिलाने का हमारा प्रयास है। हमें कश्मीर के लुभावने परिदृश्य में पहुंच बढ़ाने और पर्यटन को बढ़ावा देने वाली यह सेवा प्रदान करने पर गर्व है।" उबर के प्रवक्ता ने पुष्टि की कि भारत में उबर की जल परिवहन सेवा एशिया में भी अपनी तरह की पहली सेवा है। कंपनी इटली के वेनिस सहित कुछ यूरोपीय देशों में जल परिवहन बुकिंग की सुविधा प्रदान करता है। भारत में कंपनी ने शुरूआत में सात शिकारा को शामिल किया है और सेवा की लोकप्रियता के आधार पर धीरे-धीरे बेड़े का विस्तार करने की योजना बना रही है। उबर उपयोगकर्ता सरकार द्वारा निर्धारित दरों पर शिकारा बुक कर सकेंगे। कंपनी के प्रवक्ता ने कहा कि उबर अपने शिकारा भागीदारों से कोई शुल्क नहीं ले रही है और पूरी राशि उन्हें दे दी जाएगी। शिकारा ओनर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष वली मोहम्मद भट्ट ने कहा कि डल झील में करीब 4,000 शिकारा हैं और उन्हें उम्मीद है कि उबर और अधिक शिकारा साझेदारों को अपने साथ जोड़ेगा।

जसप्रीत बुमराह महानतम तेज गेंदबाजों में से एक के रूप में जाने जाएंगे : ट्रैविस हेड

ऑस्ट्रेलिया के धाकड़ बल्लेबाज ट्रैविस हेड को लगता है कि जसप्रीत बुमराह इस खेल के महानतम तेज गेंदबाजों में से एक के रूप में जाने जाएंगे और उन्होंने कहा कि वह बड़े गर्व से अपने पोते-पोतियों को भारतीय तेज गेंदबाज का सामना करने की कठिन चुनौती के बारे में बताएंगे।

एडिलेड, एजे सी। ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज ट्रैविस हेड को लगता है कि जसप्रीत बुमराह इस खेल के महानतम तेज गेंदबाजों में से एक के रूप में जाने जाएंगे और उन्होंने कहा कि वह बड़े गर्व से अपने पोते-पोतियों को भारतीय तेज गेंदबाज का सामना करने की कठिन चुनौती के बारे में बताएंगे। बुमराह ने बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी के पर्थ में खेले गए पहले टेस्ट मैच में शानदार प्रदर्शन किया जिससे भारत यह मैच 295 रन से जीतने में सफल रहा। हेड ने संवाददाताओं से कहा, "जसप्रीत को शायद इस खेल को खेलने वाले सबसे महान तेज गेंदबाजों में से

एक के रूप में जाना जाएगा। अभी हम यह पता लग रहे हैं कि वह हमारे लिए कितना चुनौती पूर्ण हो सकता है। उसके खिलाफ खेलना अच्छा है।" उन्होंने कहा, "जब मैं भविष्य में अपने करियर पर नजर डालूंगा तो बड़े गर्व से अपने पोते पोतियों को बताऊंगा कि मैंने उनका सामना किया था। इसलिए उनके खिलाफ खेलना बुरा नहीं है। उम्मीद है मुझे आगे भी उनके खिलाफ खेलने का मौका मिलेगा लेकिन उनका सामना करना चुनौती पूर्ण है।" हेड पर्थ में अर्धशतक बनाने वाले एकमात्र ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज थे। शीर्ष क्रम के बल्लेबाज स्टीव स्मिथ, उस्मान ख्वाजा और मार्नस लाबुशेन रन बनाने के लिए संघर्ष कर रहे थे, लेकिन मध्यक्रम के इस विस्फोटक बल्लेबाज को यकीन है कि उनके साथी टिप्स के लिए उनसे संपर्क नहीं करेंगे। उन्होंने कहा, "यह निश्चित है कि वे मुझसे बल्लेबाजी के टिप्स नहीं लेंगे। प्रत्येक खिलाड़ी का खेलने का अपना तरीका होता है।" दोनों टीमों अब शुक्रवार से एडिलेड में



उसी स्थान पर गुलाबी गेंद का टेस्ट खेलेगी जहां भारत 2020 में 36 रन पर आउट हो गया था। हेड ने उस मैच को याद करते हुए कहा, "मुझे याद है कि वह मैच जल्दी समाप्त हो गया था। हमने उस मैच का भरपूर आनंद लिया था। फिर से ऐसा करना अच्छा होगा लेकिन मुझे नहीं लगता कि अगले मैच में ऐसा होगा।"

हेड ने इसके साथ ही कहा कि ऑस्ट्रेलिया की संघर्षरत बल्लेबाजी और गेंदबाजी इकाई के बीच किसी तरह का मतभेद नहीं है। पहले टेस्ट के दौरान जोश हेजलवुड की एक टिप्पणी के बाद टीम के भीतर संभावित मतभेद की आशंका व्यक्त की जाने लगी थी। उन्होंने कहा, "हमें दोनों विभाग (बल्लेबाजी और गेंदबाजी) से काफी उम्मीदें

हैं और यह एक बहुत ही व्यक्तिगत खेल है। बल्लेबाजी में हम मजबूत पकड़ बनाना चाहते हैं और हम जानते हैं कि हमारे गेंदबाजों ने अतीत में कितना अच्छा प्रदर्शन किया है। उन्होंने हमें कई बार परेशानियों से बाहर निकाला है।" हेड को पूरा विश्वास है कि पहले टेस्ट में करारी हार के बावजूद उनकी टीम वापसी

करने में सफल रहेगी। उन्होंने कहा, "हमारी टीम प्रतिकूल परिस्थितियों से अच्छी तरह से निपटी है। पिछले तीन या चार वर्षों में हमने हर चुनौती का अच्छी तरह से सामना किया है। पिछले कुछ वर्षों में कई टीम ने पहला टेस्ट मैच हारने के बाद अच्छी वापसी की और वास्तव में अच्छा प्रदर्शन किया।"

आरसीबी का कप्तान ये खिलाड़ी बन सकता है, स्टार स्पिन्गर आर अश्विन ने बताया नाम

आरसीबी ने अपनी नई टीम तैयार कर ली है, लेकिन इस टीम का अगला कप्तान कौन होगा इस पर अभी भी चर्चा चल रही है। विराट कोहली को छोड़ दें तो इस टीम में ऋणाल पंड्या और भुवनेश्वर कुमार के रूप में दो ऐसे खिलाड़ी हैं जिन्हें ये जिम्मेदारी दी जा सकती है, लेकिन फिलहाल कुछ साफ नहीं है। आईपीएल 2025 की नीलामी के जरिए आरसीबी ने अपनी नई

का अगला कप्तान कौन हो सकता है। दरअसल, अश्विन का मानना है कि विराट कोहली आईपीएल 2025 सीजन के लिए आरसीबी के कप्तान हो सकते हैं। कोहली ने 2022 में इस टीम की कप्तान हो सकते हैं। कोहली ने 2022 में इस टीम की कप्तानी छोड़ दी थी, लेकिन 2023 में फॉफ डुप्लेसिस के चोटिल होने के बाद कुछ मैचों में उन्होंने टीम की कप्तानी की थी। आरसीबी की तरफ से फिलहाल कप्तान को लेकर कुछ नहीं कहा जा रहा है, लेकिन अश्विन को लगता है कि ये पहले से तय है। उन्होंने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा कि कोहली ही कप्तान की भूमिका में नजर आएंगे क्योंकि आरसीबी ने नीलामी के तहत किसी खिलाड़ी को नहीं खरीदा जो कप्तान बन सके। टीम इंडिया के स्पिन्गर ने भी कहा कि, आरसीबी के लिए ये नीलामी बेहतरीन रही क्योंकि उन्होंने अपनी टीम को संतुलित किया और सही खिलाड़ियों का चयन करने का इंतजार किया। अश्विन ने कहा कि आरसीबी ने आरटीएम का ज्यादा इस्तेमाल किए बगैर ही अपने पहले



टीम तैयार कर ली है, लेकिन इस टीम का अगला कप्तान कौन होगा इस पर अभी भी चर्चा चल रही है। विराट कोहली को छोड़ दें तो इस टीम में ऋणाल पंड्या और भुवनेश्वर कुमार के रूप में दो ऐसे खिलाड़ी हैं जिन्हें ये जिम्मेदारी दी जा सकती है, लेकिन फिलहाल कुछ साफ नहीं है, लेकिन इन सारी बातों के बीच टीम इंडिया के स्टार स्पिन्गर आर अश्विन ने बताया है कि इस टीम

12-14 खिलाड़ियों को समझदारी से खरीदा। उन्होंने कहा कि मुझे व्यक्तिगत रूप से लगता है कि उनकी नीलामी शानदार रही। उन्होंने संतुलन बनाए रखा और इंतजार किया। कई टीमों इस नीलामी में कई करोड़ रुपये लेकर आई थीं। वे शुरूआत से ही धमाकेदार प्रदर्शन कर रहे थे, लेकिन आरसीबी ने इंतजार करने का खेल खेला, जबकि उनके पास बहुत सारा पैसा था।

केंद्र सरकार के इस फैसले से रिलायंस-ओएनजीसी को बड़ी राहत, पेट्रोल-डीजल की कीमत से है संबंध

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्र सरकार ने पेट्रोल, डीजल, एटीएफ और क्रूड ऑयल प्रोडक्ट्स को लेकर बड़ा फैसला किया है। केंद्र सरकार ने अब विंडफॉल टैक्स को खत्म कर

राहत मिलेगी। इससे कंपनियों के सकल रिफाइनिंग मार्जिन में बढ़ोतरी हो सकती है। विंडफॉल टैक्स घरेलू कच्चे तेल उत्पादन पर एक शुल्क है, जिसे वैश्विक स्तर पर कच्चे तेल की

दोपहर 1.04 बजे रिलायंस इंडस्ट्रीज के शेयर 1,300.05 रुपये प्रति शेयर पर कारोबार कर रहे थे। इसके अलावा, सरकार ने पेट्रोल और डीजल के निर्यात पर सड़क और

करने की घोषणा की थी। अगस्त में ये 1,850 रुपये प्रति टन था। डीजल और विमानन टरबाइन ईंधन के निर्यात पर लगने वाले अप्रत्याशित कर को भी समाप्त कर दिया गया। रूस-यूक्रेन युद्ध की शुरूआत और क्रेमलिन पर पश्चिम के प्रतिबंधों के दौरान, कच्चे तेल की कीमतों में उछाल के परिणामस्वरूप तेल कंपनियों को अभूतपूर्व लाभ हुआ। इन मुनाफों ने ऐसा माहौल बनाया जहाँ तेल कंपनियों ने एकमुश्त महत्वपूर्ण मुनाफा कमाया। इन असाधारण मुनाफों के जवाब में, भारत ने घरेलू कच्चे तेल उत्पादकों और निर्यातकों पर अप्रत्याशित कर लगाकर कई अन्य देशों की तरह कदम उठाया है। इस कदम का उद्देश्य घरेलू कच्चे तेल उत्पादकों और निर्यातकों पर अप्रत्याशित कर लगाकर सरकार के लिए अतिरिक्त राजस्व उत्पन्न करना था। इस कदम का उद्देश्य इन असाधारण मुनाफों पर कर लगाकर सरकार के लिए अतिरिक्त राजस्व उत्पन्न करना था।



दिया है। सरकार ने ये फैसला महीनों के विचार विमर्श के बाद किया है। यह कदम तत्काल प्रभाव से लागू होगा। इस फैसले के बाद तेल कंपनी जैसे रिलायंस और ओएनजीसी को

कीमतों में बढ़ोतरी के बाद जुलाई 2022 में लागू किया गया था। इसका उद्देश्य था कि उत्पादकों द्वारा अर्जित अप्रत्याशित लाभ से रेवेन्यू प्राप्त किया जा सके। सोमवार को

बुनियादी ढांचा उपकरण (आरआईसी) भी वापस लिया है। इसे लेकर संसद में भी अधिसूचना रखी गई है। सितंबर में भारत सरकार ने कच्चे तेल पर विंडफॉल टैक्स को खत्म

ये खिलाड़ी बन सकता है कोलकाता नाइट राइडर्स का कप्तान, SMAT में कर रहा धमाकेदार बल्लेबाजी

आईपीएल 2025 का आगाज अगले साल होगा, लेकिन उससे पहले कई टीमों ऐसी भी हैं जिन्हें अपने कप्तान का चयन करना है। इन्हीं में से पिछले साल आईपीएल 2024 की विजेता टीम कोलकाता नाइट राइडर्स जिसके कप्तान की चर्चा हो रही है। डिफेंडिंग चैंपियंस ने वेंकटेश अय्यर को 23.75 करोड़ रुपये में खरीदा। वहीं रिकू सिंह को 13 करोड़ में रिटैन किया था। ऐसे में ऑक्शन के बाद केकेआर के अगले कप्तान को लेकर इन दोनों खिलाड़ियों का नाम चर्चा में था। लेकिन अब केकेआर के कप्तान को लेकर अलग ही खबर आ रही है। टाइम्स ऑफ इंडिया की



रिपोर्ट के अनुसार बेस प्राइस पर खरीदे जाने वाले अंजिक्य रहाणे को टीम कप्तान बना सकती है। रिपोर्ट के अनुसार टी20 क्रिकेट करियर में एक उल्लेखनीय मोड़ पर मुंबई के रणजी ट्रॉफी कप्तान अंजिक्य रहाणे आईपीएल 2025 में केकेआर की कप्तान के लिए प्रमुख दावेदार के रूप में उभरे हैं। टाइम्स ऑफ इंडिया से फ्रेंचाइजी के एक सूत्र ने कहा कि, जी हां फिलहाल ये 90 प्रतिशत तय है कि अंजिक्य केकेआर के नए कप्तान होंगे। उन्हें केकेआर ने खास तौर पर कप्तानी के लिए एक बेहतर विकल्प के तौर पर खरीदा है। रहाणे इससे पहले वेन्सई सुपर किंग्स का हिस्सा थे। उससे पहले केकेआर के लिए भी खेल चुके हैं। जबकि वह राजस्थान रॉयल्स की कप्तानी कर चुके हैं। 36 वर्षीय रहाणे को केकेआर ने उनके बेस प्राइस 1.5 करोड़ रुपये में अपने साथ जोड़ा। रहाणे फिलहाल सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी में मुंबई के लिए खेल रहे हैं। उनका प्रदर्शन भी अच्छा रहा है। नागार्जुन के खिलाफ मैच में उन्हें बल्लेबाजी नहीं मिली। इससे पहले केरल के खिलाफ 68 और महाराष्ट्र के खिलाफ 52 रन की पारी खेली। सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी में मुंबई की कप्तानी श्रेयस अय्यर कर रहे हैं जिनकी कप्तानी में पिछले साल कोलकाता ने आईपीएल खिताब जीता था। इस बार वो पंजाब किंग्स के लिए खेलते हुए दिखेंगे।

चैंपियंस ट्रॉफी 2025 विवाद पर शोएब अख्तर का विवादित बयान, कहा- इंडिया को वहीं पर मार के आओ...

चैंपियंस ट्रॉफी 2025 को लेकर विवाद खत्म होने का नाम नहीं ले रहा है। वहीं कई दिनों तक अपनी जिद्द पर डटे रहने के बाद आखिरकार पीसीबी इस वैश्विक टूर्नामेंट को हाइब्रिड मॉडल में कारने में राजी हो गया है। इस बीच पूर्व पाकिस्तान गेंदबाज शोएब अख्तर ने एक पाकिस्तानी चैनल पर विवादित बयान दिया है। दरअसल, अख्तर 2025 चैंपियंस ट्रॉफी पर भारत और आईसीसी के रवैये से खुश नहीं हैं। इस दौरान उन्होंने एक विवादित बयान दे दिया है। बता दें कि, 2025 चैंपियंस ट्रॉफी की मेजबानी पाकिस्तान के पास है। ये वैश्विक टूर्नामेंट अगले साल फरवरी में खेला जाना है। हालांकि, सुरक्षा कारणों का हवाला देकर भारत ने अपनी टीम पाकिस्तान भेजने से मना कर दिया था। ऐसे में अब ये टूर्नामेंट हाइब्रिड मॉडल में खेला जाएगा। इसमें भारतीय टीम अपने मैच दुबई में खेलेगी। भारत और पाकिस्तान का मैच भी दुबई में खेला जाएगा। हालांकि, पीसीबी कुछ शर्तों के साथ हाइब्रिड मॉडल पर तैयार हुआ है। पीसीबी ने आईसीसी से कहा है कि जब भारत में किसी आईसीसी इवेंट का आयोजन होगा तो वो भी अपनी टीम वहां नहीं भेजेगा। ऐसे में तब भी आईसीसी को वो टूर्नामेंट हाइब्रिड मॉडल में कराना होगा। हालांकि, इस पर शोएब अख्तर का रुख एकदम अलग है।

सम्पादकीय.....

विशाल स्वरूपा नारी सर्वत्र पूजनीय

स्त्रीयां सदैव विराट स्वरूपा होती हैं हर काल, हर युग मे नारी पूजनीय रही हैं।महान शासक नेपोलियन बोनापार्ट ने नारी की महत्ता को बताते हुए कहा था कि मुझे एक योग्य माता दे दो, मैं तुन्हें एक योग्य राष्ट्र दूंगा। किसी भी राष्ट्र के निर्माण में महिलाओं का महत्व इसलिए भी सर्वोपरि है कि महिलाएं बच्चों को जन्म देकर उनका पालन पोषण करते हुए उनमें संस्कार एवं सद्गुणों का सर्वोत्तम विकास करती हैं,और राष्ट्र के प्रति उनकी जिम्मेदारी को सुनिश्चित करती है। जिससे राष्ट्र निर्माण और विकास निर्बाध गति से होता रहे और वही पुरुष समाज स्त्रियों का अनादर कर सरे आम घर में, समाज और देश कोने कोने में स्त्री अस्मिता से खिलवाड़ कर अपने पुरुष होने का अति अशोभनीय दम्भ भरता है। नारियां कब तक पुरुषों द्वारा किए गए इन अनाचारों को झेलती रहेगी। भारतीय ऋषियों ने अथर्व वेद में माताओं को “माता भूमिह पुत्र अहं पृथ्व्या” अर्थात भूमि मेरी माता है और हम इस धरा के पुत्र हैं, कहकर प्रतिष्ठित किया है,तभी से विश्व में नारी महिमा का उद्घोष हो गया था। मानव कल्याण की भावना, कर्तव्य, सृजनशीलता और ममता को सर्वोपरि मानते हुए महिलाओं ने इस जगत में मां के रूप में अपनी सर्वोपरि भूमिका को निभाते हुए राष्ट्र निर्माण और विकास में अपने विशेष दायित्वों का निर्वहन किया है। वीर भगत सिंह, चंद्रशेखर आजाद, विवेकानंद जैसी विभूतियों का देश हित में अवतार माँ के लालन—पालन की ही देन है। जीजाबाई,जयंताबाई, पन्ना धाय जैसी अनेक माताओं को त्याग समर्पण और त्याग को भी इतिहास के पन्नों में स्वर्णिम अक्षरों से अंकित किया गया है। माताएं ही हैं जो बहुआयामी व्यक्तित्व का निर्माण और विकास करती है। मूलत: माताएं, स्त्रियों की राष्ट्र निर्माण की सशक्त सूत्रधार होती है। राष्ट्र निर्माण के संदर्भ में नारी विधाता की सर्वोत्तम और उत्कृ ष्ट कृति है। जो जीवन की बगिया को महकाती है और न केवल व्यक्तिगत बल्कि राष्ट्र निर्माण एवं विकास में अपनी महती भूमिका निभाती है। नारी के लिए यह कहना अतिशयोक्ति नहीं होगी कि उनमें विविधता में एकता होती है। महिलाओं के बाह्य रूप और सौंदर्य तथा पहनावे में विस्तृत विविधता तो होती ही है, लेकिन उनके मानस में एक आकार और केंद्रीय शक्ति ईश्वर की तरह एक ही होती है। नारी का स्वरूप न केवल बाहर अपितु अंतर्मन के ममत्व भाव का वृहद स्वरूप का भी रहस्योद्घाटन करती हैं, नारी प्रकृति एवं ईश्वरिय जगत का अद्भुत पवित्र साध्य है, जिसे अनुभव करने के लिए पवित्र साध्ान एवं दृष्टि का होना आवश्यक है, नारी का स्वरूप विराट होता है जिसके समक्ष स्वयं विधाता भी नतमस्तक हो जाते हैं, नारी अमृत वरदान होने के साथ—साथ दिव्य औषधि भी है। समाज के सांस्कृतिक धार्मिक भौगोलिक ऐतिहासिक और साहित्यिक जगत में नारी यानी स्त्री का दिव्य स्वरूप प्रस्फुटित हुआ है और जिसके फलस्वरूप राष्ट्र ने नई नई ऊंचाइयों को भी शिरोधार्य किया है। सम्यता, संस्कृति ,संस्कार और परंपराएं महिलाओं के कारण ही एक पीढ़ी से दूसरी पीढ़ी में हस्तांतरित होती हैं |अत: महिलाओं की सामाजिक, शैक्षिक, धार्मिक कार्य शक्ति ही परिवार तथा समाज और राष्ट्र को सशक्त बनाते हैं। नारियों के संदर्भ में यह भी कहा गया है कि सशक्त महिला सशक्त समाज की आधारशिला होती है। माताएं शिशु की प्रथम शिक्षिका होती है। माता के बाद बहन,पत्नी का अवतार राष्ट्र निर्माण और विकास के साथ—साथ पथ प्रदर्शक के रूप में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है, पत्नी चाहे तो पति को गुणवान और सद्गुणी बना सकती है। इतिहास गवाह है कि जब भी कभी देश में संकट आया है तो पत्नियों ने अपने पतियों के माथे पर तिलक लगाकर जोश, जुनून और विश्वास के साथ रणभूमि भेजा है और विजयश्री प्राप्त की है। तुलसीदास जी के जीवन में आध्यात्मिक चेतना प्रदान करने के लिए उनकी पत्नी रत्नावली का ही हाथ था।विद्योत्त्मा ने कालिदास को संस्कृत का प्रकांड महाकवि बनाया था, इसके अतिरिक्त यह कहना भी गलत नहीं होगा कि पति को भ्रष्टाचार, बेईमानी, लूट,गबन आदि जो कि राष्ट्र को खोखला बनाते हैं जैसी बुराइयों से पत्नी ही दूर रख सकती है और उन्हें इन विसंगतियों से अपनी सलाह के अनुसार बचाती है। सही मायनों में महिलाएं ही संस्कृति, संस्कार और परंपराओं की संरक्षिका होती है। वे पीढ़ी दर पीढ़ी इसका संचालन आरक्षण करती आ रही है। पूरे विश्व में भारत को विश्व गुरु का दर्जा दिलाने में महिलाओं की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण एवं महती रही है। स्वतंत्रता के आंदोलन की चर्चा ना करना इस आलेख को पूर्ण बनाता है, अत: स्वाधीनता के आंदोलन में महिलाओं ने अपनी भागीदारी सुनिश्चित कर भारत के नवनिर्माण में अपना महत्वपूर्ण सहयोग प्रदान किया है, कैप्टन लक्ष्मी सहगल, अरुणा आसफ अली, मैडम भीकाजी कामा,सरोजिनी नायडू, एनी बेसेंट, दुर्गा भाभी और न जाने कितनी महिलाओं ने राष्ट्र निर्माण और विकास में अपना अमूल्य योगदान दिया है। राजनीति के क्षेत्र में महिलाओं का योगदान भी अत्यंत महत्वपूर्ण रहा है, विजयलक्ष्मी पंडित विश्व की प्रथम महिला जो संयुक्त राष्ट्र महासभा के अ्ध यक्ष बनी, सरोजनी नायडू, सुचेता कृपलानी, इंदिरा गांधी जैसे महिलाओं ने राजनीतिक प्रतिभा का प्रयोग राष्ट्र निर्माण और विकास में किया है जो अपने समय के महत्वपूर्ण सशक्त हस्ताक्षर थी। वर्तमान में भी वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, ममता बनर्जी, मायावती, स्मृति ईरानी, सोनिया गांधी,प्रियंका गांधी, हरसिमरन, कौर वसुंधरा राजे सिंधिया, प्रतिभा पाटिल, मृदुला सिन्हा आदि ने राजनीति में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाकर अपने कार्यों से महिलाओं का सम्मान बढ़ाया एवं देश की अर्थव्यवस्था सुधारने में अपना योगदान दिया है। यह कहने में कतई गुरेज नहीं है कि महिलाएं राजनीति, सामाजिक, आर्थिक, प्रशासनिक, चिकित्सकीय, और विज्ञान में देश के हित के लिए अग्रणी रही हैं। सशक्त राष्ट्र के निर्माण में महिलाओं की सशक्त भूमिका को नमन करते हुए कृतज्ञ राष्ट्र उन्हें साध्ाुवाद प्रदान कर उनकी इस भूमिका को प्रणाम करता है।

प्रेम शर्मा

<i>संसद में हंगामा करते रहने की अपनी आदत पर विपक्ष को तो विचार करना ही चाहिए,</i>
<i>सत्तापक्ष को भी यह देखना चाहिए कि संसद सही ढंग से कैसे चले?</i>
<i>इसके लिए उसे विपक्ष को भरोसे में लेने के साथ ही महत्वपूर्ण मुद्दों पर गंभीर विचार—विमर्श के लिए माहौल बनाने के लिए आगे आना चाहिए।</i>

लोकसभा हो या फिर राज्य सभा, विधान सभा हो या फिर विधान परिषद इनमें समय समय पर होने वाले सत्र सीधे आम जनता और देश की समृद्धि और विकास से जुड़े माने जाते हैं लेकिन संसद और विधानसभा का कोई भी सत्र हो, उसकी शुरुआत हंगामे से होना एक परंपरा का रूप ले चुका है। यह एक दुष्प्रभावी परंपरा है। फिर भी यह परम्परा दिन पर दिन बड़ी होती जा रही है। करोड़ रूपये खर्च होने के उपरान्त जिस सदन से जनता देश को कुछ हासिल होना है वह हंगामे की भेट चढ़ जाता है।इससे किसी को कुछ हासिल नहीं होता। विडंबना यह है कि वह हंगामे को अपनी जीत की तरह प्रस्तुत करता है।लोकसभा हो या फिर राज्य सभा, विधान सभा हो या फिर विधान परिषद में सत्र के दौरान इस या उस मुद्दे के बहाने हंगामा करना एक राजनीतिक स्वभाव बन गया है। जब जो दल विपक्ष में होता है, वह हंगामा करना पसंद करता है और वह भी तब, जब वह सत्ता में रहते समय हंगामे से त्रस्त हो चुका होता है। ऐसे में सदन के दौरान जो भी हंगामें होते आ रहे हैं उसके लिए पक्ष

भारत में सहकारिता आंदोलन को सफल होना ही होगा

प्रह्लाद सबनानी
भारत में आर्थिक विकास को गति देने के उद्देश्य से सहकारिता आंदोलन को सफल बनाना बहुत जरूरी है। वैसे तो हमारे देश में सहकारिता आंदोलन की शुरुआत वर्ष 1904 से हुई है एवं तब से आज तक सहकारी क्षेत्र में लाखों समितियों की स्थापना हुई है। कुछ अत्यधिक सफल रही हैं, जैसे अमूल डेयरी, परंतु इस प्रकार की सफलता की कहानियां बहुत कम ही रही हैं। कहा जाता है कि देश में सहकारिता आंदोलन को जिस तरह से सफल होना चाहिए था, वैसा हुआ नहीं है। बल्कि, भारत में सहकारिता आंदोलन में कई प्रकार की कमियां ही दिखाई दी हैं। देश की अर्थव्यवस्था को यदि 5 लाख करोड़ अमेरिकी डालर के आकार का बनाना है तो देश में सहकारिता आंदोलन को भी सफल बनाना ही होगा। इस दृ ष्टि से केंद्र सरकार द्वारा एक नए सहकारिता मंत्रालय का गठन भी किया गया है। विशेष रूप से गठित किए गए इस सहकारिता मंत्रालय से अब “सहकार से समृद्धि” की परिकल्पना के साकार होने की उम्मीद भी की जा रही है। भारत में सहकारिता आंदोलन का यदि सहकारिता की संरचना की दृ ष्टि से आंकलन किया जाय तो ध्यान में आता है कि देश में लगभग 8.5 लाख से अधिक सहकारी साख समितियां

और विपक्ष की जबाबदेही तय होनी चाहिए। क्योंकि सत्र और सत्र में भाग लेने वाले जनप्रतिनिधियों का खर्च करदाताओं की जेब से निकलता है। कई बार देखा गया कि विपक्ष यदा—कदा अपने हिसाब से ज्वलंत मुद्दों को उठाता है। लेकिन उन पर सार्थक बहस करने और सरकार से जवाब मांगने के बजाय उसकी दिलचस्पी इसमें अधिक होती है कि संसद चलने न पाए। आम तौर पर विपक्ष संसद में सरकार को घेरने के लिए मुद्दों का चयन खुद नहीं करता। वह उन मुद्दों को लेकर आगे आ जाता है, जो संसद सत्र के पहले से ही चर्चा में आ गए होते हैं। हालियां सत्र में यह पहले से तय था कि मणिपुर और अदाणी प्रकरण के साथ संभल का मामला भी विपक्ष की कार्यसूची में आ जाएगा। ऐसे मामले उसकी कार्यसूची में होने ही चाहिए, लेकिन क्या उसके लिए यह भी आवश्यक नहीं कि वह अपने स्तर पर जनता से जुड़े कुछ मुद्दों का चयन करे और इसके लिए प्रयत्न करे कि सरकार उन पर जवाब दे ?देश और राज्यों में बेरोजगारी, महंगाई, शिक्षा, स्वास्थ्य,

शहरीकरण समेत न जाने कितने ऐसे विषय हैं, जिन पर संसद में व्यापक विचार—विमर्श होना चाहिए। पता नहीं क्यों विपक्ष इन विषयों पर संसद में चर्चा के लिए गंभीर नहीं दिखता ? विपक्ष हंगामा कर संसद को बाधित करते रह सकता है, लेकिन वह ऐसा करके जनता का ध्यान अपनी ओर आकर्षित नहीं कर सकता। यह सभी दल और जनप्रतिनिधि जानते है कि जनता हंगामा नहीं, राष्ट्रीय महत्व के मुद्दों पर सरकार का जवाब चाहती है। संसद में हंगामा करते रहने की अपनी आदत पर विपक्ष को तो विचार करना ही चाहिए, सत्तापक्ष को भी यह देखना चाहिए कि संसद सही ढंग से कैसे चले? इसके लिए उसे विपक्ष को भरोसे में लेने के साथ ही महत्वपूर्ण मुद्दों पर गंभीर विचार—विमर्श के लिए माहौल बनाने के लिए आगे आना चाहिए। सत्तापक्ष और विपक्ष को बीच कटुता दूर होनी चाहिए। यह तभी संभव है, जब दोनों पक्ष एक—दूसरे को आदर देंगे। संसद के शीतकालीन सत्र का पहला सप्ताह हंगामे की भेंट चढ़ गया। इसका अंदेशा पहले से था, क्योंकि कांग्रेस और कुछ अन्य दलों ने अदाणी

प्रकरण, मणिपुर की हिंसा के साथ कुछ अन्य मामलों पर जोर देने का एलान कर दिया था। इनमें से एक मामला संभल ल हिंसा का भी जुड़ गया, जो संसद सत्र शुरु होने के पहले ही सामने आया। अदाणी प्रकरण भी कुछ दिनों पहले चर्चा में आया था। क्या यह महज एक दुर्योग है कि पिछले कुछ समय से संसद सत्र के पहले कोई न कोई सनसनीखेज मामला सामने आ जाता है ? यह प्रश्न इसलिए, क्योंकि अतीत में पेगासस जासूसी और अदाणी समूह पर हिंडनबर्ग की रपटें संसद का सत्र शुरु होने के पहले ही आईं। कांग्रेस और अन्य विपक्षी दल अचानक आए ऐसे मुद्दों को लपक लेते हैं। निश्चित तौर पर 25 नवम्बर से शुरु हुए शीत कालीन सत्र में जनता और देश को क्या हासिल हुआ इसका जबाब न तो सत्ता पक्ष के पास है न ही विपक्ष के पास होगा। आखिर हंगामा बेहतर है या मणिपुर या फिर अन्य किसी मसले पर गंभीर चर्चा ? आम तौर पर कांग्रेस और अन्य विपक्षी दल संसद सत्र शुरु होने के पहले जो मसला खबरों में आ गया होता है, उसे ही तूल देने लगते हैं। इसमें हर्ज नहीं, लेकिन आखिर वे शिक्षा, स्वास्थ्य

कोडेल के कई लाभ हैं तो कई प्रकार की चुनौतियां भी हैं। मुख्य चुनौतियां ग्रामीण इलाकों में कार्य कर रही जिला केंद्रीय सहकारी बैंकों की शाखाओं के सामने हैं। इन बैंकों द्वारा ऋण प्रदान करने की स्कीम बहुत पुरानी है एवं समय के साथ इनमें परिवर्तन नहीं किया जा सका है। जबकि अब तो ग्रामीण क्षेत्रों में आय का स्वरूप ही बदल गया है। ग्रामीण इलाकों में अब केवल 35 प्रतिशत आय कृषि आधारित कार्य से होती है शेष 65 प्रतिशत आय गैर कृषि आधारित कार्यों से होती है। अत: ग्रामीण इलाकों में कार्य कर रहे इन बैंकों को अब नए व्यवसाय माडल खड़े करने होंगे। अब केवल कृषि व्यवसाय आधारित ऋण प्रदान करने वाली योजनाओं से काम चलने वाला नहीं है। भारत विश्व में सबसे अधिक दूध उत्पादन करने वाले देशों में शामिल हो गया है। अब हमें दूध के पावडर के आयात की जरूरत नहीं पडती है। परंतु दूध के उत्पादन के मामले में भारत के कुछ भाग ही, जैसे पश्चिमी भाग, सक्रिय भूमिका अदा कर रहे हैं। देश के उत्तरी भाग, मध्य भाग, उत्तर—पूर्व भाग में दुग्ध उत्पादन का कार्य संतोषजनक रूप से नहीं हो पा रहा है। जबकि ग्रामीण इलाकों में तो बहुत बड़ी जनसंख्या को डेयरी उद्योग से ही सबसे अधिक आय हो रही है। अत: देश के सभी भागों में डेयरी उद्योग का बढ़ावा दिए जाने की आवश्यकता

है। केवल दुग्ध सहकारी समितियां स्थापित करने से इस क्षेत्र की समस्याओं का हल नहीं होगा। डेयरी उद्योग को अब पेशेवर बनाने का समय आ गया है। गाय एवं भैंस को चिकित्सा सुविधाएं एवं उनके लिए चारे की व्यवस्था करना, आदि समस्याओं का हल भी खोजा जाना चाहिए। साथ ही, ग्रामीण इलाकों में किसानों की आय को दुगुना करने के लिए सहकारी क्षेत्र में खाद्य प्रसंस्करण इकाईयें की स्थापना करनी होगी। इससे खाद्य सामग्री की बर्बादी को भी बचाया जा सकेगा। एक अनुमान के अनुसार देश में प्रति वर्ष लगभग 25 से 30 प्रतिशत फल एवं सब्जियों का उत्पादन उचित रख रखाव के अभाव में बर्बाद हो जाता है। शहरी क्षेत्रों में गृह निर्माण सहकारी समितियों का गठन किया जाना भी अब समय की मांग बन गया है क्योंकि शहरी क्षेत्रों में मकानों के अभाव में बहुत बड़ी जनसंख्या झुग्गी झोपडियों में रहने को विवश है। अत: इन गृह निर्माण सहकारी समितियों द्वारा मकानों को बनाने के काम को गति दी जा सकती है। देश में आवश्यक वस्तुओं को उचित दामों पर उपलब्ध कराने के उद्देश्य से कंजूमर सहकारी समितियों का भी अभाव है। पहिले इस तरह के संस्थानों द्वारा देश में अच्छा कार्य किया गया है। इससे मुद्रा स्फीति की समस्या को भी हल किया जा सकता है।

सौ साल पुराना है। पश्चिमी देशों के लोगों का परिचय योग से तब हुआ जब स्वामी विवेकानंद ने अपने शिकागो की यात्रा के समय लोगों को योग के महत्व के बारे में व्यापक रूप से बताया था। इसके बाद पूरे विश्व में योग के प्रचार प्रसार के लिए कई योग गुरु ने अनेकथक प्रयास कर योग को विश्वव्यापी फलक पर विराजमान किया। पहली बार अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस 21 जून 2015 को मनाया गया। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने इसकी पहल कर 27 सितंबर 2014 को संयुक्त राष्ट्र संघ की आम सभा में अपने भाषण में उल्लेख कर इसे प्रतिपादित किया। उन्होंने अपने भाषण में कहा था कि योग शारीरिक तथा मानसिक सामंजस्य का अद्भुत सहयोग तथा तरीका है। यह मनुष्य तथा प्रकृति के बीच का एक सामंजस्य स्थापित करने वाला अद्भुत से सेतु है। और तब 11 दिसंबर 2014 को संयुक्त राष्ट्र संघ में उसके 177 सदस्यों द्वारा 21 जून को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाने की सहमति देकर इस प्रस्ताव को मंजूरी प्रदान की थी। इस प्रस्ताव को बहुत ही कम समय में मंजूरी प्रदान कर दी गई, जो कि संयुक्त राष्ट्र संघ के इतिहास की सबसे कम समय में दी गई मंजूरी थी। योग के वैसे तो अनगिनत फायदे हैं। और हम यह कह सकते हैं कि योगाम्यास ईश्वर द्वारा मानव सभ्यता को दिया गया अप्रतिम उपहार है। योग किसी चमत्कार से कम नहीं।जिन असाध्य बीमारियों का वर्तमान चिकित्सा पद्धति से इलाज नहीं हो पाता,योग उन बीमारियों को शनै शनै उपचार कर ठीक कर देता है। यह शारीरिक मानसिक शांति ऊर्जा शक्ति तो देता ही है, साथ में हमें आत्म संयम, आत्मबल तथा आत्मज्ञान से भी रूबरू कराता है। योग बहुत ही आसान व्यायाम है,यह दैनिक क्रियाओं के साथ स्वस्थ शरीर और मन की क्रिया है।

रोगमुक्त जीवन के लिए योग अद्भुत विधा

संजीव ठाकुर

योग स्वयं के माध्यम से स्वयं की यात्रा हैस अर्वाचीन भारतीय दर्शन शास्त्र की पाठशाला में एक महत्वपूर्ण एवं अद्भुत पाठशाला योग भी हैस योग शब्द मूलत: संस्कृत की भाषा से उपजा शब्द है। योग शब्द की उत्पत्ति संस्कृत के शब्द श्युज,से हुई है इसके दो अर्थ है पहला अर्थ जोड़ना तथा दूसरा बहुत ही वृहद व्यापक शब्द अनुशासन है। योग से उसके अभ्यास के कारण शरीर तथा मस्तिष्क में एक सामंजस्य और संबंध बन जाता है, जिससे मस्तिष्क शांत तथा अनुशासित रहता हैं। यह व्यायाम का ही एक अंग है,जिससे शरीर तथा मन नियंत्रित रह कर जीवन को परिस्थितियों के अनुकूल एवं सफल बनाता है। योग स्वस्थ जीवन जीने का एक विज्ञान है। यह एक प्रकार की यौगिक औषधि है, वह हमारे शरीर के काम करने के तरीकों को धीरे—धीरे बेहतर कर शिथिल अंगों को स्वयं हल्के हल्के ठीक कर देता है। निरोगी काया श्रेष्ठ जीवन का वरदान होती है। यदि आप निरोगी और स्वस्थ हैं तो आप सफलमन व्यक्ति बन सकते हैं धन लिप्सा आकांक्षा लालच से योग मुक्त कर एक खुशनुमा जीवन जीने की जीजिविषा तथा जुजुरता पैदा करता है। योग जीवन की एक कला है जो वर्तमान परिवेश में और भौतिक जगत में अत्यंत प्रासंगिक भी है। योग हमें शारीरिक तथा मानसिक रूप से स्वस्थ रखने का एक सशक्त माध्यम है हम सबको, आपके लगता है कि आज के आधुनिक जीवन में हम एक बहुत अस्त व्यस्त तथा मानसिक असंतुलन वाली जीवन शैली मिली है। यह सभी अनियमित भोजन की आदतों, अभाव या अनुचित नींद या लंबे समय तक कठोर श्रम करने के कारण प्राप्त हुई है। नई पीढ़ी के बच्चे, युवा स्वस्थ जीवन शक्ति सार्वजनिक लचीलापन ऊर्जा और रोगों के लिए

प्रतिरोधात्मक क्षमता की खोज में लगे हुए है,और सही सही माना जाए तो इन सब का जवाब योग अभ्यास में ही है। योग के आसन प्राणायाम और ध्यान से संयमित शरीर और आत्मा के साथ संतुलित जीवन शैली को प्राप्त किया जा सकता है। और इस जीवन में हम अपने को शक्तिवान,ऊर्जावान महसूस करने लगते हैं। योगाम्यास के जरिए न केवल बीमारियों से छुटकारा पाया जा सकता है बल्कि स्वयं के अंदर एक नई ऊर्जा का संचार भी किया जा सकता है। अपने बेडौल शरीर को भी योग अभ्यास के जरिए सही आकार में लाने का यह सर्वाधिक सुरक्षित आसान और कारगर तथा लागत विहीन जरिया है। योग्य के वैसे तो कर्म योग, भक्ति योग,ज्ञान योग, राजयोग और हठयोग भी अलग—अलग विभेद हैं, पर सभी पांचों योगों के अलग—अलग तरीके तथा अलग—अलग फायदे हैं। कर्म योग सदैव दूसरों की सेवा के लिए प्रेरित करता है। और इसका मूल्य देश सामाजिक कल्याण यह समाज सेवा ही है। भक्ति योग हमें ईश्वर की साधना कैसे की जाए, यह पाठ पढ़ाता है।भक्ति योग मनुष्य के अंदर हृदय तथा मस्तिष्क को संतुलित कर एक सकारात्मक ऊर्जा की ओर प्रेरित करता है।भक्ति योग एक प्रकार का मानसिक योग है जिससे मन शांत रहकर सहिष्णुता की उत्पत्ति होती है, यह अहिंसक मार्ग की ओर प्रेरित करता है। ज्ञान योग बुद्धि के विकास कायगता बढ़ाने तथा समाजिक ज्ञान विज्ञान की रेरणा देते एवं अध्ययन मनन में मनुष्य की सहायता करता है। राजयोग सर्वाधिक प्रचलित कथा लोकप्रिय योग है। यह योग की सबसे महत्वपूर्ण विधा है इसमें यम, नियम, आसन, प्राणायाम,प्रत्याहार षारणा और ध्यान या समाधि इसमें परम आनंद की प्राप्ति या मोक्ष प्राप्ति की विधाओं के बारे में विस्तृत वर्णन है। योग का इतिहास पांच



बॉलीवुड की दिग्गज अभिनेत्री ऐश्वर्या राय बच्चन के निजी जीवन को लेकर इन दिनों कई अफवाहें चल रही हैं। ऐश्वर्या और उनके पति अभिषेक बच्चन की शादी में दरार की खबरें और ऐश्वर्या के ससुराल, यानी बच्चन परिवार के साथ उनके रिश्ते पर भी सवाल उठ रहे हैं। इन अफवाहों के बीच अब एक नई खबर सामने आई है, जो और भी चौंकाने वाली है। ऐश्वर्या राय बच्चन की भाभी श्रीमा राय के इंस्टाग्राम अकाउंट को देखकर ऐसा लगता है कि ऐश्वर्या और श्रीमा के रिश्ते में कुछ खटास आ गई है। दरअसल, श्रीमा राय ने ऐश्वर्या को अपने इंस्टाग्राम पर फॉलो नहीं किया है। यह बात सोशल मीडिया पर काफी चर्चा में है,

क्योंकि दोनों के बीच रिश्ते को लेकर पहले से ही सवाल उठ रहे थे। श्रीमा राय ने ऐश्वर्या को तो इंस्टाग्राम पर फॉलो नहीं किया, लेकिन बच्चन परिवार के अन्य 5 सदस्यों को फॉलो किया है। इनमें सबसे पहले अमिताभ बच्चन, फिर अभिषेक बच्चन, श्वेता बच्चन, अगस्त्य नंदा और नव्या नवेली नंदा का नाम शामिल है। इन पांचों को श्रीमा इंस्टाग्राम पर फॉलो करती हैं, जबकि ऐश्वर्या को नहीं। श्रीमा और श्वेता बच्चन के बीच अच्छे रिश्ते हैं। श्वेता ने श्रीमा को उनके जन्मदिन पर फूल भी भेजे थे, जिससे यह साबित हुआ कि दोनों के बीच एक मजबूत बॉन्ड है। हालांकि, अब तक यह साफ नहीं हो पाया है कि ऐश्वर्या और उनकी भाभी श्रीमा

क्या ऐश्वर्या और श्रीमा राय के रिश्ते में आई खटास? बच्चन परिवार को किया फश्लो मगर ऐश्वर्या को किया इग्नोर

66

ऐश्वर्या राय बच्चन की भाभी श्रीमा राय के इंस्टाग्राम अकाउंट को देखकर ऐसा लगता है कि ऐश्वर्या और श्रीमा के रिश्ते में कुछ खटास आ गई है। दरअसल, श्रीमा राय ने ऐश्वर्या को अपने इंस्टाग्राम पर फॉलो नहीं किया है। यह बात सोशल मीडिया पर काफी चर्चा में है, क्योंकि दोनों के बीच रिश्ते को लेकर पहले से ही सवाल उठ रहे थे।

के रिश्ते में दरार की असली वजह क्या है।



खूबसूरत वादियों में रनो बाइक चलाती नजर आई निमरत कौर, बोली- 'बताओ कौन सी जगह'

बॉलीवुड अभिनेत्री निमरत कौर ने हाल ही में सोशल मीडिया पर अपनी एक रोमांचक वीडियो शेयर की, जिसमें वह आइस स्कूटर चलाती नजर आ रही हैं। 'एयरलिफ्ट' अभिनेत्री ने मजेदार वीडियो के साथ मजेदार कैप्शन भी दिया है। 'एयरलिफ्ट' अभिनेत्री ने इंस्टाग्राम पर कई तस्वीरों और एक वीडियो को शेयर कर अपने प्रशंसकों को शानदार झलक दिखाई। अभिनेत्री ने वीडियो के साथ कैप्शन में लिखा, "दिसंबर में जूम, जगह गेस करो, ठंडक का अहसास।" वीडियो में निमरत खिलखिलाकर हंसती और रनो बाइक चलाती नजर आ रही हैं। पहली तस्वीर में वह एक आइस बाइक पर बैठी हुई दिखाई दे रही हैं और बर्फ से ढके पहाड़ों के सामने खुश अंदाज में पोज दे रही हैं। इससे पहले उन्होंने फैंस के साथ शेयर किया कि वह नाश्ते में डोसा और इडली खा रही हैं। 42 वर्षीय अभिनेत्री की गिनती इंडस्ट्री की खूबसूरत और स्टाइलिश अभिनेत्रियों में की जाती है। निमरत कौर के वर्कफ्रंट पर नजर डालें तो वह पिछली बार 'सजनी शिंदे का वायरल वीडियो' में नजर आई थीं। फिल्म में उन्होंने बेला बरोट का किरदार निभाया था। मिखिल मुसले द्वारा निर्देशित रहस्य-थ्रिलर में निमरत के साथ राधिका मदान, भाग्यश्री और सुबोध भावे भी अहम रोल में हैं। रिपोर्ट्स के अनुसार निमरत को अक्षय कुमार स्टार प्रोजेक्ट 'स्काई फोर्स' में नजर आएंगी। आने वाली फिल्म अभिषेक अनिल कपूर और संदीप केवलानी द्वारा निर्देशित है और 24 जनवरी को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली है।



संगीत से सजी पुराना किला की रात, आसियान-इंडिया म्यूजिक फेस्टिवल 2024 का ऐतिहासिक आगाज

29 नवंबर 2024 पुराना किला की ऐतिहासिक दीवारों के बीच आसियान-इंडिया म्यूजिक फेस्टिवल 2024 के तीसरे संस्करण की भव्य शुरुआत हुई। इस सांस्कृतिक उत्सव ने संगीत प्रेमियों के लिए एक ऐसा मंच तैयार किया, जहां कला, संस्कृति और रचनात्मकता का अद्भुत संगम देखने को मिला। फेस्टिवल का आयोजन विदेश मंत्रालय (एमईए) और सहर ने मिलकर किया, जो भारत की 'एक्ट ईस्ट पॉलिसी' और आसियान-भारत की मजबूत साझेदारी के 10 वर्षों का जश्न है। फेस्टिवल की पहली रात संगीत की सुरमयी धुनों और शानदार परफॉर्मेंस से भरपूर रही। भारत के लोकप्रिय गायक शान और रघु दीक्षित ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। वहीं, म्यांमार के एमआरटीवी, कंबोडिया के चेत कान्दचना और वियतनाम के बक टुओंग जैसे अंतरराष्ट्रीय कलाकारों ने अपनी अनोखी प्रस्तुतियों से समां बांध दिया। इन प्रस्तुतियों ने दर्शकों को यह अहसास कराया कि संगीत की ताकत सीमाओं से परे दिलों को जोड़ने में सक्षम है। शान ने अपनी परफॉर्मेंस के बाद कहा, "पुराना किला की ऐतिहासिक दीवारें हमारे संगीत की गूंज से जीवंत हो उठीं। दर्शकों का जोश और प्यार वाकई जादुई था। भारत के विदेश मामलों के राज्यमंत्री श्री पबित्रा मार्घेरिता ने उद्घाटन के मौके पर कहा, "आसियान-इंडिया म्यूजिक फेस्टिवल केवल संगीत और कला का प्रदर्शन नहीं है, बल्कि यह उन सांस्कृतिक संबंधों को उजागर करता है जो हमने वर्षों में बनाए हैं। यह कार्यक्रम भारत और आसियान के साझा विकास और रिश्तों को और मजबूत करता है। सहर के संस्थापक निदेशक संजीव भार्गव ने कहा, "संगीत में वह ताकत होती है, जो शब्दों से परे जाकर दिलों को जोड़ती है। यह उत्सव हमारे साझा अनुभवों और संस्कृतियों के बीच के रिश्तों को गहराई देने का माध्यम है।" फेस्टिवल के पहले दिन ने जहां दर्शकों का दिल जीत लिया, वहीं अगले दो दिन और भी रोमांचक होने का वादा कर रहे हैं। दूसरे दिन भारत की सुकृति-प्रकृति और वेस्टर्न घाट्स, फिलीपींस की काइया और अन्य अंतरराष्ट्रीय कलाकारों की प्रस्तुतियां होंगी। फेस्टिवल का समापन तीसरे दिन जसलीन रॉयल और अन्य कलाकारों के शानदार प्रदर्शन के साथ होगा। आसियान-इंडिया म्यूजिक फेस्टिवल 2024 केवल एक संगीत कार्यक्रम नहीं, बल्कि यह सांस्कृतिक विविधता और एकता का उत्सव है। इस फेस्टिवल में भारत और आसियान देशों के कलाकारों की शानदार प्रस्तुतियां दर्शकों को दोनों क्षेत्रों की समृद्ध सांस्कृतिक धरोहर का अनुभव दे रही हैं।

वैष्णो देवी मंदिर में शूट हुए गाने के दौरान आई थीं काफी दिक्कतें, शबाना आजमी बोलीं- न हेलिकॉप्टर की सुविधा, न रास्ते में कोई टॉयलेट था

साल 1983 में आई फिल्म अवतार को आज भी खूब पसंद किया जाता है। इस फिल्म में राजेश खन्ना और शबाना आजमी मुख्य भूमिका में नजर आए थे। फिल्म की कहानी और गाने दोनों ही हिट हुए थे, लेकिन फिल्म का गाना चलो बुलावा आया है, माता ने बुलाया है आज भी सुना जाता है और मंदिरों, कीर्तनों और जगरातों में अक्सर सुनने को मिलता है। हाल ही में शबाना आजमी ने इस गाने की शूटिंग से जुड़ा एक दिलचस्प किस्सा शेयर किया और बताया कि वैष्णो देवी के मंदिर में शूट हुए गाने की शूटिंग के दौरान कई परेशानियां आई थीं। रेडियो नशा को दिए गए इंटरव्यू में शबाना आजमी ने बताया, घस समय हेलिकॉप्टर की सुविधा नहीं थी और हमें मंदिर तक पहुंचने के लिए पैदल ही जाना पड़ा था। रास्ते में कोई टॉयलेट की सुविधा भी नहीं थी, जो कि बहुत ही कठिन स्थिति थी। शबाना



ने मुश्किल शूटिंग को याद करते हुए बताया कि उस समय कितनी परेशानियां थीं, लेकिन आज भी वह गाना लोगों के दिलों में बस चुका है। शबाना ने आगे कहा, क्या आप सोच सकते हैं कि राजेश खन्ना जैसा सुपरस्टार डालडा के डिब्बे हाथ में लिए लाइन में खड़ा हो? उस वक्त कड़कड़ाती ठंड भी थी। हम धर्मशालाओं में फर्श पर सोते थे। हमारे नीचे गद्दे होते थे, जिन पर 12 कंबल बिछाए गए होते थे और छह

कंबल मिलाकर ओढ़ने के लिए इस्तेमाल करते थे। फिर भी हमें ठंड लगती थी। उस वक्त राजेश खन्ना ये नहीं बोल सकते थे कि भई मैं तो सुपरस्टार हूँ। हमने फुल जोश में काम किया। शबाना आजमी ने राजेश खन्ना के साथ 7 फिल्मों में काम किया था और दोनों स्टार्स में काफी अच्छा बॉन्ड बन गया था। हालांकि, राजेश खन्ना अब इस दुनिया में नहीं हैं। साल 2012 में उनका निधन हो गया था।

37 साल की उम्र में विक्रांत मैसी ने एक्टिंग को कहा अलविदा, बचपन से लेकर जवानी तक एक्टर ने खूब किया काम

विक्रांत मैसी अपनी हाल ही में रिलीज हुई फिल्मों - 12वीं फेल, सेक्टर 36 और द साबरमती रिपोर्ट की सफलता का लुत्फ उठा रहे हैं। उम्मीद थी कि अभिनेता अपने प्रशंसकों का मनोरंजन ऐसे ही और प्रोजेक्ट्स से करेंगे, लेकिन शायद ही किसी को पता होगा कि अभिनेता शायद हमेशा के लिए अभिनय व्यवसाय को अलविदा कहने की योजना बना रहे हैं। बॉलीवुड अभिनेता विक्रांत मैसी ने सोमवार की सुबह सोशल मीडिया पर एक चौंकाने वाली घोषणा करके प्रशंसकों को चौंका दिया, जब उन्होंने अभिनय से संन्यास लेने के अपने फैसले का खुलासा किया। इंस्टाग्राम पर 37 वर्षीय अभिनेता ने साझा किया कि उनकी अंतिम दो फिल्मों 2025 में रिलीज होने वाली हैं, जिसके बाद वह 'घर वापस लौटने' की योजना बना रहे हैं।

विक्रांत मैसी ने 37 साल की उम्र में अभिनय से संन्यास की घोषणा की

विक्रांत मैसी के आधिकारिक बयान में लिखा है, पिछले कुछ साल और उसके बाद का समय अभूतपूर्व रहा है। मैं आप सभी को आपके अविश्वसनीय समर्थन के लिए धन्यवाद देता हूँ। लेकिन जैसे-जैसे मैं आगे बढ़ रहा हूँ, मुझे एहसास हो रहा है कि अब समय आ गया है कि मैं खुद को फिर से संभालूँ और घर वापस जाऊँ। एक पति, पिता और बेटे के तौर पर। और एक अभिनेता के तौर पर भी।

विक्रांत की नवीनतम फिल्म और विवाद रिपोर्ट्स के मुताबिक, विक्रांत फिलहाल दो फिल्मों - यार



जिगरी और आंखों की गुस्ताख्यां पर काम कर रहे हैं। आगामी काम के बारे में बताते हुए, अभिनेता ने लिखा, "तो 2025 में, हम आखिरी बार एक-दूसरे से मिलेंगे। जब तक समय सही न लगे। आखिरी 2 फिल्मों और कई सालों की यादें। फिर से शुकिया। हर चीज के लिए और बीच में जो कुछ भी हुआ उसके लिए।" विक्रांत ने दर्शकों के लिए अपने नोट को रहमेशा ऋणीश कहकर समाप्त किया। हाल ही में, वह अपनी फिल्म 'द साबरमती रिपोर्ट' के लिए सुखियों में थे। यह फिल्म 15 नवंबर को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। हालांकि, इस फिल्म को लेकर कुछ विवाद भी हुए क्योंकि यह गोधरा कांड और उसके बाद 27 फरवरी, 2002 को गुजरात में हुए दंगों पर आधारित है। धीरज सरना द्वारा निर्देशित इस फिल्म में राशि खन्ना और रिधि डोगरा भी प्रमुख भूमिकाओं में हैं। द साबरमती रिपोर्ट का निर्माण एकता आर कपूर, शोभा कपूर, अमूल वी मोहन और अंशुल मोहन ने किया है। उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी,

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी सहित कई प्रमुख नेताओं ने इस फिल्म की सराहना की है। फिल्म में मैसी ने एक पत्रकार की भूमिका निभाई है जो पूरी घटना के पीछे की सच्चाई को उजागर करने के लिए दृढ़ संकल्पित है।

टीवी से शुरुआत करके बॉलीवुड स्टार बनने तक विक्रांत मैसी का सफर

टेलीविजन शो धूम मचाओ धूम से अपने अभिनय करियर की शुरुआत करने वाले विक्रांत मैसी ने 2009 में बालिका वधू के जरिए व्यापक पहचान हासिल की। उन्होंने लुटेरा (2013) से फिल्मों में कदम रखा और ए डेथ इन द गंज (2017) में अपनी पहली मुख्य भूमिका हासिल की। घपिछले कुछ सालों में मैसी ने गिन्नी वेड्स सनी, हसीन दिलरुबा, लव हॉस्टल और समीक्षकों द्वारा प्रशंसित 12वीं फेल जैसी फिल्मों में उल्लेखनीय प्रदर्शन किया और भारतीय सिनेमा में एक बहुमुखी अभिनेता के रूप में अपनी जगह पक्की की।



रोजाना सुबह मुनक्का खाने से सेहत को मिलते हैं जबरदस्त फायदे, हार्ट हेल्दी रखता

आमतौर पर मुनक्का को काली किशमिश के नाम से भी जाना जाता है। यह बेहद ही स्वादिष्ट और पौष्टिक सुपरफूड है, जो कई तरह से स्वास्थ्य लाभ प्रदान करता है। आवश्यक विटामिन, खनिज और एंटीऑक्सीडेंट से भरपूर होता है। मुनक्का का सेवन करने से पाचन सहायता से लेकर लेकर हृदय स्वास्थ्य में सुधार रखता है। आइए जानते हैं मुनक्का के फायदे और इसका सेवन कैसे करें।

मुनक्का का सेवन कैसे करें

—मुनक्का सेवन करने के लिए बेहद आसान तरीका है कि 5 मुनक्कों को रात भर पानी में भिगो दें और फिर अगली सुबह खाली पेट खाएं। बता दें, भिगोने से उनके पोषक तत्वों का अवशोषण बढ़ता है और उन्हें पचना आसान होता है।

—यदि आप मुनक्का को पानी में अच्छे से धो लो। फिर इसका बीज को निकाल दें। अब 5 से 10 मुनक्कों को सीख में डाल दें। फिर आप इसे आंच पर 2–3 मिनट तक चारों तरफ से भून लें। इसको अब एक प्लेट में निकाल लें, थोड़ा काला नमक और काली मिर्च छिड़कें, अच्छी तरह मिलाएं और आनंद लें।

मुनक्का के हेल्थ बेनिफिट्स

इम्यूनिटी बूस्ट होती है

मुनक्का खाने से रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ने में मदद करता है। इसमें एंटीऑक्सीडेंट से भरपूर, यह शरीर के हानिकारक मुक्त कणों से बचाने और संभावित संक्रमणों को रोकता है। अगर आप इसे नियमित रूप से सेवन करते हैं, तो सर्दी—जुकाम जैसी आम बीमारियों से बचा जा सकता है। इसमें आयरन, कैल्शियम और विटामिन सी होता है, जो इम्यून सिस्टम को मजबूत करता है।

डायबिटीज रोगियों के लिए फायदेमंद

डायबिटीज के पैशेंट के लिए मुनक्का बेहद फायदेमंद होता है। मुनक्का सेवन से ब्लड शुगर लेवल नियंत्रित करने में मदद करता है। इसमें ग्लाइसेमिक इंडेक्स कम होता है, इसके सेवन से ब्लड शुगर के स्तर को नियंत्रित करता है।

हड्डियों को मजबूत रखती

बोरॉन और कैल्शियम से भरपूर होने के कारण, मुनक्का हड्डियों को मजबूत बनाने में सहायक होता है। बोरॉन हड्डियों के निर्माण में मदद करता है। वहीं, कैल्शियम अवशोषण में मदद करता है। जबकि इसमें मौजूद पोटेशियम हड्डियों के विकास में मदद करता है और ऑस्टियोपोरोसिस को रोकता है।

पाचन को दुरुस्त करता

मुनक्का अपने रेचक गुणों के लिए प्रसिद्ध है। यह कब्ज के लिए एक प्रभावी उपाय बनाती है। इसके अलावा, मुनक्का में फाइबर खूब होता है, जो सुचारू पाचन को बढ़ावा देने में मदद करता है और सूजन को रोकता है। यह मल को नरम करके और नियमित मल त्याग में सहायता करके पाचन स्वास्थ्य को बेहतर करते हैं

वजन घटाने में फायदेमंद

यदि आप अपना अतिरिक्त वजन कम करना चाहते हैं, तो भोजन से पहले मुनक्का का सेवन भूख को नियंत्रित करने में मदद करता है और वजन घटाने में सहायता करता है। उच्च फाइबर सामग्री और प्राकृतिक मिठास के कारण, मुनक्का आपको भरा हुआ महसूस कराकर, पाचन प्रक्रिया को धीमा करके और मीठे की लालसा को नियंत्रित करके भूख की पीड़ा को रोकने में मदद करता है।

त्वचा और बालों के लिए फायदेमंद

यदि आप भी चमकती त्वचा और सुंदर बाल चाहते हैं? तो मुनक्का को अपने आहार में शामिल करें। एंटीऑक्सिडेंट, विटामिन और आयरन जैसे त्वचा के अनुकूल पोषक तत्वों से भरपूर, यह रक्त परिसंचरण में सुधार करता है और कोशिका पुनर्जनन में मदद करता है जो उम्र बढ़ने के संकेतों से लड़ता है और एक स्वस्थ और चमकदार रंगत को बढ़ावा देता है।

दांतों के लिए फायदेमंद

मुनक्का के सेवन का एक अन्य लाभ दांतों का बेहतर स्वास्थ्य है। कैल्शियम से भरपूर, यह सुपरफूड दांतों के इनेमल को फिर से खनिजयुक्त बनाने और सूजे हुए दांतों और मसूड़ों को कम करने में मदद करता है।



बच्चों को गुड टच और बैड टच में फर्क समझाने के आसान तरीके

हर माता—पिता चाहते हैं कि उनका बच्चा सुरक्षित, समझदार और आत्मविश्वासी बने। बच्चों को यह समझाना कि कौन सा स्पर्श (टच) सही है और कौन सा गलत, उनकी सुरक्षा के लिए बेहद जरूरी है। गुड टच और बैड टच के बीच अंतर समझाकर आप अपने बच्चे को यौन शोषण जैसी समस्याओं से बचा सकते हैं। यहां कुछ सरल टिप्स दिए गए हैं, जिनकी मदद से आप अपने बच्चे को इन महत्वपूर्ण चीजों के बारे में सिखा सकते हैं।

गुड टच और बैड टच का फर्क समझाएं

सर्दियों में क्यों जरूरी है आंवले का सेवन? जानें इसे खाने के अनोखे फायदे

सर्दियों का मौसम अपने साथ ठंडक तो लाता ही है, लेकिन साथ में स्किन, बाल और पाचन तंत्र से जुड़ी कई समस्याएं भी लेकर आता है। इन समस्याओं का समाधान करने में आंवला बहुत ही फायदेमंद साबित होता है। यह न केवल आपकी स्किन और बालों को हेल्दी बनाए रखता है बल्कि आपकी इम्यूनिटी भी मजबूत करता है। आंवला, जिसे इंडियन गूसबेरी भी कहते हैं, सर्दियों के लिए एक सुपरफूड है। विटामिन सी और एंटीऑक्सीडेंट से भरपूर यह फल हमारे शरीर के लिए कई प्रकार से फायदेमंद है। खास बात यह है कि इसे आप कई तरीकों से खा सकते हैं।

आंवले के फायदे

स्किन के लिए बेहतरीन

आंवला विटामिन सी का बेहतरीन स्रोत है, जो एक शक्तिशाली एंटीऑक्सीडेंट के रूप में काम करता है। यह त्वचा को फ्री रेडिकल्स से बचाकर उसकी उम्र बढ़ने की प्रक्रिया को धीमा करता है। आंवला कोलेजन के उत्पादन को बढ़ावा देता है, जिससे त्वचा में कसावट और चमक आती है। यह न केवल झुर्रियों को कम करता है बल्कि त्वचा की लोच को भी बनाए रखता है। सर्दियों में त्वचा अक्सर रूखी हो जाती है, लेकिन आंवला स्किन की नमी बनाए



बच्चों को गुड टच और बैड टच में फर्क समझाने के आसान तरीके

अपने बच्चों को सरल भाषा में समझाएं कि गुड टच वह है जिससे वे प्यार और देखभाल महसूस करते हैं। जैसे कि परिवार के किसी सदस्य का गले लगाना या प्यार से सिर पर हाथ फेरना। वहीं, बैड टच वह है जो उन्हें असहज या डरावना महसूस कराए। उन्हें उदाहरण देकर बताएं कि अगर कोई अजनबी व्यक्ति उन्हें गलत तरीके से छूने की कोशिश करता है, तो वह बैड टच है।

शरीर के अंगों के बारे में जानकारी दें

अपने बच्चों को उनके शरीर के अंगों के नाम सिखाएं



रखने में मदद करता है और रूखापन कम करता है। इसके नियमित सेवन से काले धब्बे, मुंहासे और त्वचा के अन्य दाग—धब्बे धीरे—धीरे कम होने लगते हैं, जिससे स्किन का रंग और टेक्सचर एक समान हो जाता है।

बालों की देखभाल में मददगार

बालों के लिए आंवला किसी वरदान से कम नहीं है। सर्दियों में ठंड और ड्राईनेस से बाल कमजोर होकर ज्यादा टूटने लगते हैं, लेकिन आंवला बालों की जड़ों को पोषण देकर इसे मजबूत बनाता है। यह बालों का असमय सफेद होना रोकने में सहायक है, क्योंकि इसमें मौजूद एंटीऑक्सीडेंट बालों को नुकसान पहुंचाने वाले फ्री रेडिकल्स से बचाते हैं। आंवला जूस स्कैल्प को हाइड्रेट रखता है, जिससे डैंड्रफ की समस्या कम होती है। इसका उपयोग न केवल बालों को मजबूत और घना बनाता है, बल्कि यह बालों को एक नेचुरल शाइन भी देता है। इसके अलावा, आंवला बालों की ग्रोथ को तेज करता है और उन्हें स्वस्थ बनाए रखता है।

पाचन और इम्यूनिटी के लिए फायदेमंद

सर्दियों में ठंड का असर हमारे पाचन तंत्र पर भी पड़ता है, जिससे पाचन धीमा हो सकता है। आंवला इस समस्या को दूर करता है क्योंकि इसमें मौजूद फाइबर पाचन को दुरुस्त रखने में मदद करता है। यह अपच, एसिडिटी और पेट से जुड़ी अन्य समस्याओं को कम करता है। इसके अलावा, आंवला इम्यूनिटी को मजबूत करने के लिए भी बेहद फायदेमंद है। इसमें विटामिन सी की भरपूर मात्रा होती है, जो शरीर को सर्दी—खांसी और पलू जैसी आम बीमारियों से लड़ने में मदद करती है। आंवले का नियमित सेवन शरीर को डिटॉक्स करता है और ऊर्जा का स्तर बनाए रखता है। यह सर्दियों में शरीर को अंदर से गर्म रखने का भी काम करता है।

आंवला खाने के आसान तरीके

आंवले का अचार

आंवले का अचार न केवल स्वाद में लाजवाब होता है, बल्कि यह आंवले को लंबे समय तक इस्तेमाल करने का बेहतरीन तरीका भी है। इसमें हल्दी, सरसों का तेल और

और बताएं कि शरीर के कौन से हिस्सों को छूना सुरक्षित है और कौन से नहीं। बच्चों को यह समझाएं कि अगर कोई व्यक्ति उनके निजी अंगों को छूने की कोशिश करे या उन्हें अजीब महसूस हो, तो वे तुरंत माता—पिता या किसी भरोसेमंद व्यक्ति को इसके बारे में बताएं।

बच्चों के साथ खुलकर बात करें

अपने बच्चों को यह विश्वास दिलाएं कि उनका शरीर सिर्फ उनका है और कोई भी उन्हें बिना उनकी अनुमति के छू नहीं सकता। उनसे कहें कि अगर कभी उन्हें असहज महसूस हो, तो वे बिना किसी झिझक के आपको सबकुछ बताएं। माता—पिता को अपने बच्चों के साथ ऐसा रिश्ता बनाना चाहिए, जिसमें बच्चे खुलकर अपनी हर बात शेयर कर सकें।

कहानियों और उदाहरणों का सहारा लें

बच्चों को गुड टच और बैड टच के बारे में समझाने के लिए कहानियों या ड्रामा का सहारा लें। यह बच्चों को आसानी से सीखने में मदद करता है। इसके अलावा, स्कूल के टीचर्स से बात करें ताकि वे बच्चों को इन बातों के प्रति जागरूक कर सकें।

अजनबियों से सतर्क रहने की सलाह दें

अपने बच्चों को सिखाएं कि वे कभी भी किसी अजनबी से बातचीत न करें और न ही उनसे कुछ खाएं। उन्हें समझाएं कि अजनबियों से दोस्ती करना खतरनाक हो सकता है। बच्चों को यह भी बताएं कि वे अकेले कहीं न जाएं और अपने दोस्तों और परिवार के साथ ही रहें।

आत्मरक्षा का महत्व सिखाएं

बच्चों को बताएं कि अगर कोई उन्हें बैड टच करे, तो वे जोर से 'ना' कहें, वहां से भागें और तुरंत किसी भरोसेमंद व्यक्ति को इसकी जानकारी दें। उन्हें यह सिखाएं कि खुद की रक्षा करना उनकी प्राथमिकता है।

गुड टच और बैड टच का मतलब

गुड टच: ऐसा स्पर्श जो प्यार और देखभाल दर्शाए, जैसे माता—पिता का गले लगाना।

बैड टच: ऐसा स्पर्श जिससे बच्चा डर या असहज महसूस करे, खासकर निजी अंगों को छूने की कोशिश।

इन आसान तरीकों से आप अपने बच्चों को उनकी सुरक्षा के लिए जागरूक बना सकते हैं। याद रखें, आपका बच्चा तभी सुरक्षित रहेगा जब वह आत्मविश्वासी और सतर्क होगा।

सर्दियों में घरेलू उपाय से करें त्वचा की देखभाल करें, स्किन होगी ग्लोइंग

चाहे ठंडी हवा हो या दोपहर की हल्की धूप हो, सर्दी कई मायनों में एक खूबसूरत मौसम है। हालांकि, अगर नजरअंदाज कर दिया जाए तो ठंडी हवा अक्सर हमारी त्वचा को सुस्त और ड्राई बना सकती है। सर्दियों का मौसम हमारी त्वचा और बालों पर प्रतिकूल प्रभाव डाल सकता है और अतिरिक्त देखभाल की आवश्यकता होती है। आइए जानते हैं सर्दियों में किस तरह त्वचा का ख्याल रखना जरूरी है।

नारियल का तेल

नारियल का तेल त्वचा पर सुरक्षा प्रदान करता है और नमी को बनाए रखता है। नहाने से ठीक पहले इसका प्रयोग आपकी त्वचा को चमकदार और स्वस्थ बनाए रखने में मदद मिलती है, वहीं नारियल का तेल एकजमा जैसे संक्रमण का इलाज करने और ड्राई, पपड़ीदार और खुजली वाली त्वचा के लक्षणों को कम करने में भी मदद कर सकता है।

घी

घी पारंपारिक रूप से त्वचा के लिए काफी फायदेमंद होता है। घी में मौजूद आवश्यक फीटी एसिड त्वचा को काफी पोषण प्राप्त होता है और स्किन की मरम्मत करना भी जरूरी है। घी किसी मॉइश्चराइजर से कम नहीं है। घी को चेहरे और हाथों पर थोड़ी सी मात्रा लगाने से ड्राई स्किन से निपटा जा सकता है।

शहद

शहद का प्रयोग मॉइश्चराइजर के रूप में किया जा सकता है।



शहद को चेहरे पर लगाने से स्किन को जवान और चमकदार बनाता है। यह चेहरे की महीन रेखाएं और झुर्रियां कम करता है। शहद में एंटीऑक्सीडेंट भी मौजूद होता है, जो मुक्त कणों से लड़ते हैं, जो समय से पहले बूढ़ा होने का प्रमुख कारणों में से एक होता है। अगर आप फेस पर शहद का बना हुए पैक लगाते हैं, तो स्किन मुलायम बनाती है।

हल्दी

सर्दी के दौरान हल्दी का प्रयोग त्वचा के लिए बेहद लाभकारी होता है। क्योंकि यह ड्राई त्वचा, मुंहासे और सुस्ती से निपटने में मदद कर सकती है। हल्दी में एंटीऑक्सीडेंट और एंटी—इंफ्लेमेटरी गुण होते हैं जो त्वचा की प्राकृतिक चमक को लाने में मदद कर सकते हैं। लेकिन सेंसिटिव या ऑलीय त्वचा वाले लोगों

को इसके प्रयोग नहीं करना चाहिए।

मलाई

मलाई में प्राकृतिक एंजाइम शामिल होते हैं जो त्वचा को धीरे से एक्सफोलिएट करते हैं, मृत कोशिकाओं को हटाते हैं और सेल टर्नओवर को बढ़ावा देते हैं। मलाई चमकदार रंगत पाने और अक्सर सर्दियों की त्वचा से जुड़ी सुस्ती से निपटने में मदद करता है। हालांकि, तैलीय त्वचा वाले लोगों को इसे अधिक समय तक नहीं रखना चाहिए और इसके बाद किसी सौम्य फेसवॉश से अपना चेहरा धोना जरूरी है।

संक्षिप्त

ज्त्नउच ने मचाया घमाल, आईएसआईएस से लेकर बगदादी तक का बने काल! भारतवंशी पटेल को बनाया एफबीआई का चीफ

डेढ़ महीने बाद फिर से अमेरिका में डोनाल्ड ट्रंप की ताजपोशी होने वाली है। व्हाइट हाउस ने नई रिपब्लिकन सरकार चलाने की तैयारी कर रहे अमेरिका के नवविधित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप फिलहाल अपनी नई टीम बनाने में जुटे हैं। इस समय ट्रंप सोच समझ कर ऐसे लोगों को चुन रहे हैं



जो अगले चार साल तक उनके एजेडों को मजबूती से लागू कर सकें। ट्रंप की नई सरकार में सबसे नया नाम कश्यप काश पटेल का है। डोनाल्ड ट्रंप ने भारतवंशी दिग्गज काश पटेल को फेडरल ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टीगेशन (एफबीआई) का नया डायरेक्टर बनाया है। कश्यप काश पटेल पेशे से वकील हैं। ट्रंप ने पिछले कार्यकाल में भी काश पटेल को कई अहम जिम्मेदारियां सौंपी थी। ट्रंप के पिछले कार्यकाल में पटेल सीनियर कांसलेट थे। पटेल ने आईएसआईएस, अल-बगदादी और कासिम अल-रिमी के बड़े नेताओं को खत्म करने में अहम भूमिका निभाई थी। ट्रंप सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म शूथ सोशलशर पर पोस्ट में इसकी घोषणा की और काश पटेल के कामों की तारीफ की। अपने पोस्ट में उन्होंने लिखा श्मुझे घोषणा करते हुए गर्व हो रहा है कि कश्यप काश पटेल एफबीआई के अगले निदेशक के रूप में काम करेंगे। काश एक शानदार वकील, इन्वेस्टिगटर और अमेरिका फ्रस्ट सेनानी हैं, जिन्होंने अपना करियर भ्रष्टाचार को उजागर करने, न्याय की रक्षा करने और अमेरिकी लोगों की रक्षा करने में बिताया है।

ट्रंप 2.0 में भारतीय मूल के लोगों का दबदबा
ट्रंप 2.0 में भारतवंशियों का दबदबा है। भारतीय मूल के 4 लोगों को ट्रंप प्रशासन में जगह मिली है। काश पटेल के अलावा विवेक रामास्वामी को डिपार्टमेंट ऑफ गवर्नमेंट एफिशिएंसी के लिए चुना गया है। तुलसी गबार्ड श्वायरेक्टर ऑफ नैशनल इंटेलिजेस बनी है। जय भट्टाचार्य को र्नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थर (छप्) के निदेशक के रूप में चुना गया है।

पुतिन ने रूस के रिर्कोर्ड रक्षा खर्च को मंजूरी दी

रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बजट योजनाओं को मंजूरी दे दी है, जिसके तहत 2025 तक रक्षा खर्च को रिर्कोर्ड स्तर तक बढ़ा दिया जाएगा। इस कदम को मॉस्को द्वारा युद्ध में यूक्रेन से बढ़त हासिल करने की रणनीति के तौर पर देखा जा रहा है। रविवार को स र क री वेबसाइट पर पोस्ट किए गए बजट का लगभग 32.5 प्रतिशत

राष्ट्रीय रक्षा के लिए आवंटित किया गया है, जो मौजूदा वर्ष के 28.3 प्रतिशत से अधिक है। रूसी संसद के दोनों सदनों – स्टेट ड्यूमा और फेडरेशन काउंसिल – के सांसदों ने बजट योजनाओं को मंजूरी दे दी है। रूस-यूक्रेन युद्ध फरवरी 2022 में शुरू हुआ था और यह जंग द्वितीय विश्व युद्ध के बाद से यूरोप का सबसे बड़ा संघर्ष है और दोनों पक्षों ने अपने संसाधन इसमें झोंक दिये हैं। कीव को अपने पश्चिमी सहयोगियों से अरबों डॉलर की मदद मिल रही है।

अलास्का के समुद्र में मछुआरों की नौका पलटी, पांच लोग लापता

अमेरिका,एजेंसी। अलास्का की राजधानी जुनो के समीप खराब मौसम के बीच मछुआरों की एक नौका के समुद्र में पलट जाने से पांच लोग लापता हो गए और उनकी तलाश की जा रही है। अमेरिकी तटरक्षक बल ने रविवार को यह जानकारी दी। तटरक्षक बल की ओर से जारी विज्ञापित के अनुसार, लगभग 50 फुट लंबी नौका 'विंड वॉकर' के चालक दल ने रात 12 बजकर 10 मिनट पर संदेश भेजा कि उनकी नौका पलटने वाली है, लेकिन इसके अलावा और कुछ जानकारी नहीं दे पाया। बाद में पता चला कि 'विंड वॉकर', जूनो के दक्षिण-पश्चिम में पॉइंट कुवर्डन के पास पानी में पलट गई। विज्ञापित के अनुसार, 'एमएचएस हबर्ड' नौका के चालक दल ने यह संदेश सुना और वे घटनास्थल पर सबसे पहले पहुंचे। बचाव कार्य के लिए तटरक्षक बल ने एक 'एमएच-60 जेहॉक' हेलीकॉप्टर और एक नौका को मौके पर भेजा। तलाशी अभियान जारी है। तटरक्षक बल ने बताया कि कुछ लोगों के अनुसार 'विंड वॉकर' पर पांच लोग सवार थे, लेकिन अधिकारियों ने लोगों की संख्या के संबंध में पुष्टि नहीं की है।

मध्य मेक्सिको के एक शहर में गोलीबारी में आठ लोगों की मौत

उत्तर-मध्य मेक्सिको में सड़क किनारे एक दुकान के पास बंदूकधारियों ने ग्राहकों और राहगीरों पर गोलियां बरसा दीं जिसमें आठ लोगों की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। गुआनाजुआटो प्रांत के अभियोजकों ने बताया कि गोलीबारी शनिवार देर रात अपेसियो एल ग्रांडे शहर में हुई। इस प्रांत में गिरोहों के बीच गोलीबारी की घटनाएं सामने आती रहती हैं। उन्होंने बताया कि ये लोग दुकान के ठीक बाहर खड़े थे। हमले में एक पुरुष और एक महिला भी घायल हुई हैं, लेकिन उनकी हालत के बारे में फिलहाल कोई जानकारी नहीं है। स्थानीय मीडिया की खबरों के अनुसार, गोलीबारी में एक स्वास्थ्यकर्मी की भी मौत हो गई। सरकार एम्बुलेंस एवं पैरामेडिक एजेंसी ने बताया कि शनिवार देर रात एक तकनीशियन की मौत हो गई। हालांकि, उसने इस बात की पुष्टि नहीं की कि वह हमले में मारे गए लोगों में से एक था या नहीं। सोशल मीडिया पर प्रसारित वीडियो में दुकान के बाहर खड़ी मोटरसाइकिल के बीच पुरुषों के शव देखे जा सकते हैं जिनके सिर पर चोट के निशान नजर आ रहे थे।

पाकिस्तान पर ट्रंप की पहली स्ट्राइक! 18 अरब रुपए पर शहबाज का संकट शुरू

अमेरिका से पाकिस्तान के लिए एक बहुत बुरी खबर आई है। ट्रंप के प्रेसिडेंट बनने से पहले ही स्वामी ने पाकिस्तान पर स्ट्राइक कर दी। खबर ये है कि अमेरिका में पाकिस्तान के एक होटल की पेमेंट रुक सकती है। इस पाकिस्तानी होटल को अमेरिका ने अब तक 18 अरब रुपए दिए हैं। लेकिन अब ट्रंप के करीबी विवेक रामास्वामी ने होटल के साथ साथ पाकिस्तान को भी टारगेट पर ले लिया है। मामला इतना सीरियस है कि इसे पाकिस्तान पर ट्रंप की पहली स्ट्राइक माना जा रहा है। ट्रंप की नई सरकार में अहम जिम्मेदारी निभाने जा रहे भारतवंशी विवेक रामास्वामी न्यू यॉर्क में पाकिस्तान सरकार के होटल पर भड़क उठे। एक



लेखक जॉन लीफेवरे ने दावा किया कि न्यू यॉर्क शहर ने अवैध प्रवासियों को रखने के लिए पाक सरकार के होटल

को लीज पर लेने के लिए 220 मिलियन डॉलर दिए। रामास्वामी ने पोस्ट करते हुए कहा कि न्यू यॉर्क के टैक्सपेयर्स

असल में हमारे अपने देश में अवैध प्रवासियों को रखने के लिए एक विदेशी सरकार को भुगतान कर रहे हैं, यह

बांग्लादेश की सरकार ने पार की हदें, हिंदुओं को खोज खोज कर जेल में डाल रही, अब लगने लगे काटने के नारे

ढाका, एजेंसी। क्या बांग्लादेश में हिंदुओं को जीने का हक नहीं है। क्या वहां भारतीय संस्कृति और धर्म को अपराध माना जाता है। ये सवाल आज इसलिए फिर से उठ रहे हैं क्योंकि एक बार फिर बांग्लादेश में हिंदू समुदाय और एस्कॉन भक्तों के साथ ऐसा व्यवहार हुआ जिसे सुनकर हर भारतीयों का खून खौल जाएगा। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले थामे नहीं थम रहे। राजधानी ढाका में एक बहुत बड़ी कट्टरपंथी यात्रा निकली है जिसमें एस्कॉन और हिंदुओं को अल्लाह-इ-अकबर के नाम के साथ काटने के नारे लग गए। साथ ही साथ एक नए नारे को बांग्लादेश की कट्टरपंथी रैलियों में सुना जा रहा है। ये दिल्ली नहीं ढाका है। यहां से निकल जाओ वरना अंजाम बहुत बुरा होगा।

बांग्लादेश की पुलिस ने क्यों रोका
वैध यात्रा दस्तावेजों के साथ भारत में प्रवेश करने की कोशिश कर रहे अंतरराष्ट्रीय कृष्ण भावनामृत सभ (इस्कॉन) के दर्जनों सदस्यों को बांग्लादेश की आग्रजन



पुलिस ने बेनापोल सीमा पर वापस भेज दिया। एक मीडिया रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई। बेनापोल आग्रजन पुलिस के प्रभारी अधिकारी इन्तियाज अहसानुल कादिर भुइयां के हवाले से कहा, हमने पुलिस की विशेष शाखा से परामर्श किया और उच्च अधिकारियों से निर्देश मिले कि उन्हें (सीमा पार करने की) अनुमति न दी जाए। विभिन्न जिलों से आए श्रद्धालुओं समेत 54 सदस्य शनिवार रात और रविवार सुबह जांच चौकी पर

पहुंचे। हालांकि, अनुमति के लिए घंटों इंतजार करने के बाद उन्हें बताया गया कि उनकी यात्रा अधिकृत नहीं है। इस्कॉन के एक सदस्य सौरभ तपंदर चेली ने कहा कि हम भारत में हो रहे एक धार्मिक समारोह में भाग लेने निकले थे, लेकिन आग्रजन अधिकारियों ने सरकारी अनुमति न होने का हवाला देते हुए हमें रोक दिया।

गिरफ्तारी को गलत तरीके से पेश किया
बांग्लादेश ने यूएन के

अल्पसंख्यक मामलों के मंच को बताया कि ढाका में हिंदू नेता की गिरफ्तारी को गलत तरीके से पेश किया गया। उन्होंने कहा कि इस गिरफ्तारी के पीछे खास आरंभ है और इसे कोर्ट में निपटारा जा रहा है। बांग्लादेश के संयुक्त राष्ट्र कार्यालयों में स्थायी प्रतिनिधि तारिक मोहम्मद आरिफुल इस्लाम ने कहा कि हमें यह देखकर बेहद दुख हुआ कि चिन्मय दास की गिरफ्तारी को कुछ लोगों ने गलत तरीके से पेश किया।

खैबर परवतूनरव्वा में कई दिनों से मचा बवाल थमेगा ? अलीजाई-बागान समुदाय संघर्ष विराम समझौते पर सहमत

इस्लामाबाद, एजेंसी। पाकिस्तान के उत्तर-पश्चिमी प्रांत खैबर परवतूनरव्वा में बीते कुछ दिनों से बवाल मचा हुआ था। अलीजाई और बागान समूहों के बीच गोलीबारी जारी थी। हालांकि, अब दो युद्धरत जनजातियों के बीच संघर्ष विराम समझौता हो गया है। मगर, पिछले कई दिनों से जारी खुर्रम कबायली सांप्रदायिक हिंसा में 130 लोगों की जान चली गई। उपायुक्त कुर्रम जवेदुल्ला महसूद ने रविवार को पुष्टि की कि अशांत कुर्रम जिले के संघर्षरत क्षेत्रों में शांति स्थापित हो गई है।

22 नवंबर को शुरू हुआ था संघर्ष
जिले में अलीजाई और बागान समुदायों के बीच संघर्ष 22 नवंबर को शुरू हुआ था। इससे एक दिन पहले पाराचिनार के



पास यात्री गाड़ियों के काफिले पर हमला हुआ था, जिसमें 47 लोग मारे गए थे। गंभीर रूप से घायल हुए कई यात्रियों ने बाद में दम तोड़ दिया था, जिससे मरने वालों की संख्या बढ़कर 57 हो गई थी। बागान बाजार क्षेत्र से शुरू हुई हिंसा में पिछले दो दिनों में कम से कम 37 लोग मारे गए और कई अन्य घायल हुए। यह हिंसा बालिशखेल, खार, काली, जुंज अलीजाई और मकबल जैसे अन्य हिस्सों में फैल गई।

जिरगा सड़कों को खोलने के लिए करेगी बात
महसूद ने कहा कि जिला प्रशासन ने रविवार को दो युद्धरत जनजातियों के बीच एक स्थायी युद्ध विराम कराने में सफलता हासिल कर ली है। उन्होंने आगे कहा कि जिरगा (आदिवासी नेताओं की परिषद) सड़कों को फिर से खोलने और शांति समझौते पर हस्ताक्षर करने के लिए बुजुर्गों से बात करेगी। सशस्त्र

आदिवासियों को गोलीबारी चौकियों से हटा दिया गया है, जबकि क्षेत्र में पुलिस और सुरक्षा बलों को तैनात किया गया है।

130 हुई मरने वालों की संख्या
अशांत कुर्रम जिले में लगातार 11वें दिन भी हिंसा में मरने वालों की संख्या बढ़कर 130 हो गई। रविवार को कम से कम छह लोगों की मौत हो गई और आठ घायल हुए हैं। अब तक घायल हुए लोगों की संख्या 186 पर पहुंच गई है।

मोबाइल, इंटरनेट और शैक्षणिक संस्थान पर यह असर
झड़पों का हालिया प्रकरण आठ दिन पहले पुलिस सुरक्षा में दो अलग-अलग काफिलों पर घात लगाकर किए गए हमलों के साथ शुरू हुआ था। तब से, युद्धरत कबीलों के बीच हिंसा बढ़ गई है और पुलिस नियंत्रण बनाए रखने के लिए संघर्ष कर रही है। कुर्रम क्षेत्र संचार ब्लैकआउट का सामना कर रहा है, मोबाइल और इंटरनेट सेवाएं निलंबित हैं और शैक्षणिक संस्थान बंद हैं। मुख्य राजमार्ग के बंद होने से न केवल स्थानीय परिवहन बाधित हुआ है, बल्कि अफगानिस्तान के साथ व्यापार भी पूरी तरह से ठप हो गया है। कोहाट डिवीजन के बुजुर्ग और सांसद युद्धरत जनजातियों के बीच शांति समझौता सुनिश्चित करने के लिए कुर्रम जिले का दौरा करेंगे।

सात दिन का हुआ था संघर्ष विराम
सरकार ने अलीजाई और बागान समुदायों के बीच गत रविवार को सात दिन का संघर्ष विराम कराया था। बाद में इसे बढ़ाकर 10 दिन कर दिया गया था। हालांकि यह संघर्ष विराम पूरी तरह से सफल नहीं हो पाया था। दूसरी ओर, पाकिस्तान की आतंकवाद निरोधक अदालत ने प्रदर्शन के दौरान गिरफ्तार पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी के 156 कार्यकर्ताओं की पुलिस रिमांड को मंजूरी दे दी है। खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ के कार्यकर्ताओं को 24 नवंबर को डी-चौक पर धरना प्रदर्शन के दौरान गिरफ्तार किया गया था और उनके खिलाफ सचिवालय पुलिस थाने में मामले दर्ज किए गए हैं। पार्टी के सदस्यों ने अवरोधकों को हटाकर इस्लामाबाद पहुंचने का प्रयास किया, जहां मध्य रात्रि को की गई कार्रवाई में चार लोगों की मौत हो गई थी और 50 से अधिक लोग घायल हो गए थे।

पागलपन है। होटल 2020 से बंद है और मरम्मत की सख्त जरूरत थी, इसका स्वामित्व पाकिस्तान सरकार के पास है। कथित तौर पर अवैध प्रवासियों को रखने के लिए मैनहट्टन में पूरे रूजवेल्ट होटल को किराए पर देने के लिए न्यूयॉर्क शहर का 220 मिलियन डॉलर का सौदा, पाकिस्तान को अपने अंतरराष्ट्रीय ऋण पर डिफॉल्ट से बचने में मदद करने के लिए अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) से 1.1 बिलियन डॉलर के व्यापक बेलआउट पैकेज का हिस्सा है। रूजवेल्ट होटल, मैनहट्टन के केंद्र में एक समय की प्रतिष्ठित संपत्ति, लंबे समय से अधिभोग के मुद्दों से जूझ रहा है और सौदे से पहले नवीकरण की आवश्यकता थी।

आवास प्रवासियों के लिए इसे किराए पर देने का निर्णय अमेरिका में चल रहे प्रवासी संकट के बीच आया है, जहां शहर शरण चाहने वाले लोगों को रखने के लिए मैनहट्टन में पूरे रूजवेल्ट होटल को किराए पर देने के लिए न्यूयॉर्क शहर का 220 मिलियन डॉलर का सौदा, पाकिस्तान को अपने अंतरराष्ट्रीय ऋण पर डिफॉल्ट से बचने में मदद करने के लिए अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) से 1.1 बिलियन डॉलर के व्यापक बेलआउट पैकेज का हिस्सा है। रूजवेल्ट होटल, मैनहट्टन के केंद्र में एक समय की प्रतिष्ठित संपत्ति, लंबे समय से अधिभोग के मुद्दों से जूझ रहा है और सौदे से पहले नवीकरण की आवश्यकता थी।

ट्रंप ने अपने समधी को बनाया पश्चिम एशिया मामलों का वरिष्ठ सलाहकार

अमेरिका के नव निर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने रविवार को लेबनानी अमेरिकी व्यवसायी मासाद बोलोस को अरब और पश्चिम एशिया मामलों पर वरिष्ठ सलाहकार नियुक्त किया। बोलोस ट्रंप के समधी हैं। ट्रंप की बेटी की शादी बोलोस के बेटे से हुई है। बोलोस ने चुनाव के दौरान मिशिगन में अरब अमेरिकी समुदाय को साधने के लिए ट्रंप की कोशिश का समर्थन किया था और बड़ी



अरब अमेरिकी आबादी वाले क्षेत्रों में दर्जनों बैठकें आयोजित कीं थी, जो डेमोक्रेटिक राष्ट्रपति जो बाइडन द्वारा गाजा और लेबनान में इजराइल के हमलों का समर्थन करने से नाराज थे। ट्रंप ने अरब अमेरिकी बहुल शहर डियरबॉर्न हाइट्स में जीत हासिल की तथा मिशिगन और अन्य महत्वपूर्ण राज्यों में भी जीत दर्ज की। इसके अलावा ट्रंप ने इजरायल में अमेरिकी राजदूत के लिए माइक हुकाबी को नामित किया है जिन्होंने इजराइल के कब्जे वाले क्षेत्र में फलस्तीन राज्य की स्थापना को खारिज किया है। ट्रंप ने रक्षा मंत्री के तौर पर पीट हेगसेथ को नामित किया है जिन्होंने इस्लाम के सबसे पवित्र स्थलों में से एक अल-अक्सा मस्जिद के स्थल पर बाइबिल के मुताबिक यहूदी मंदिर के पुनर्निर्माण की वकालत की है।

फ्रांस में स्की रिर्जोर्ट के पास बस दुर्घटना में दो लोगों की मौत, 14 अन्य घायल

दक्षिणी फ्रांस में एक स्की रिर्जोर्ट के पास रविवार शाम एक बस के दुर्घटनाग्रस्त हो जाने से कम से कम दो लोगों की मौत हो गई और 14 अन्य घायल हो गए। स्थानीय अधिकारियों ने यह जानकारी दी। स्थानीय प्रशासन ने बताया कि पोर्टे-प्यूमोरेस स्की रिर्जोर्ट के पास जो बस दुर्घटनाग्रस्त हुई उसमें चालक सहित कुल 47 लोग सवार थे। सात लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उन्होंने बताया कि शुरुआती जांच से पता चला है कि बस एक चट्टान से टकराने के कारण दुर्घटनाग्रस्त हुई, लेकिन फिलहाल हादसे का वास्तविक कारण ज्ञात नहीं है। स्थानीय अग्निशमन सेवा द्वारा जारी की गई तस्वीरों में बस को एक चट्टान पास देखा जा सकता है और टक्कर के कारण वाहन का दाहिना भाग आंशिक रूप से क्षतिग्रस्त नजर आ रहा है तथा इसकी खिड़कियों के शीशे टूटकर बिखरे हुए थे। राहत कार्य में पड़ोसी देश एंडोरा और स्पेन की भी मदद ली गई और हेलीकॉप्टर भी तैनात किए गए। स्पेन के कैंटेलोनिया की आपातकालीन सेवाओं ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर बताया कि बस स्पेन के बार्सिलोना के बाहरी इलाके एल हॉस्पिटलेट डी लोब्रेगेट से आई थी।



इमरान खान की पार्टी के प्रदर्शन के दौरान 'कारतूसों' के बिना तैनात थे सुरक्षाकर्मी : पाक सरकार

इस्लामाबाद, एजेंसी। पाकिस्तान के गृह मंत्रालय ने पिछले सप्ताह पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के समर्थकों द्वारा किए गए हिंसक विरोध प्रदर्शन के दौरान सुरक्षा बलों द्वारा हत्याओं के आरोपों को रविवार को खारिज कर दिया। मंत्रालय ने कहा कि भीड़ को तितर-बितर करने के लिए सुरक्षाकर्मीयों को "बिना कारतूस" तैनात किया गया था। इमरान खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) ने 24 नवंबर को इस्लामाबाद में सत्ता के केंद्र डी-चौक पर धरना देने के लिए विरोध प्रदर्शन शुरू किया था। पार्टी ने दावा किया कि मंगलवार रात सुरक्षा बलों द्वारा कथित गोलीबारी के कारण उसके कई समर्थक मारे गए। गृहमंत्री ने विरोध प्रदर्शन के संबंध में एक विस्तृत बयान जारी किया, जिसमें पीटीआई द्वारा अपने कार्यकर्ताओं की हत्याओं के दावे को खारिज किया गया है। इसमें कहा गया है, "पुलिस और रेंजर्स वाली एलईए (कानून प्रवर्तन एजेंसियों) को इस हिंसक भीड़ को तितर-बितर करने के लिए बिना कारतूसों के तैनात किया गया, जबकि सेना न तो इन उपद्रवियों के साथ सीधे टकराव में आई और न ही दंगा नियंत्रण के लिए उसकी सेवा ली गई।

